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A. Descrierea succintă a Amenajamentului al UP II Pitesti şi 
distanţa faţă de aria naturală protejată de interes 

comunitar 
 

A.0. Legislaţia utilizată şi glosar de termeni utilizaţi în proiect 
 

A.0.1. Legislaţie românească privind evaluarea de mediu pentru planuri/programe, 
stabilirea ariilor naturale protejate, amenajarea pădurilor 

 
OUG nr. 195/2005 aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 265/2006 cu 

modificările şi completările ulterioare privind protecţia mediului. 
HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe şi cu recomandările cuprinse în Manualul pentru aplicarea 
procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe elaborat de 
Ministerul Mediului şi Gospodăririi Apelor, împreună cu Agenţia Naţională de Protecţia 
Mediului (M. Of., Partea I nr. 707 din 05/08/2004). 

Lege nr. 18 din 19/02/1991, Legea Fondului Funciar nr. 18/1991, Publicat în 
Monitorul Oficial nr. 1 din 05/01/1998. 

Lege nr. 5 din 06/03/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 
naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate. Publicat în Monitorul Oficial nr. 152 din 
12/04/2000. 

Lege nr. 46 din 19/03/2008 privind Codul Silvic, Publicat în Monitorul Oficial nr. 238 
din 27/03/2008, cu modificările şi completările ulterioare. 

Lege nr. 193 din 27/05/2009 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 
nr. 193/2008 privind modificarea şi completarea art. 37 şi 39 din Legea nr. 46/2008 - Codul 
silvic, Publicat în Monitorul Oficial nr. 365 din 01/06/2009. 

Hotărâre nr. 229 din 04/03/2009 privind reorganizarea Regiei Naţionale a Pădurilor 
- Romsilva şi Regulamentul din 04/03/2009 de organizare şi funcţionare a Regiei 
Naţionale a Pădurilor – Romsilva, Publicat în Monitorul Oficial nr. 162 din 16/03/2009. 

Lege nr. 347 din 14/07/2004 - Legea muntelui, Publicat în Monitorul Oficial nr. 670 
din 26/07/2004. 

Ordonanţa de urgenţă nr. 21 din 27/02/2008 pentru modificarea Legii muntelui nr. 
347/2004, Publicat în Monitorul Oficial nr. 173 din 06/03/2008. 

Hotărâre nr. 1284 din 24/10/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială 
avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România, 
Publicat în Monitorul Oficial nr. 739 din 31/10/2007. 

Ordin nr. 1964 din 13/12/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată 
a siturilor de importanţă comunitara, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene 
Natura 2000 în România, Publicat în Monitorul Oficial nr. 98 din 07/02/2008. 

Ordin nr. 2387 din 29/09/2011 pentru modificarea Ordinului nr. 1964 din 
13/12/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă 
comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România, 
Publicat în Monitorul Oficial nr. 846 din 29/11/2011. 

Ordin nr. 1338 din 23/10/2008 privind procedura de emitere a avizului Natura 2000, 
Publicat în Monitorul Oficial nr. 738 din 31/10/2008. 

Ordonanţa de urgenţă nr. 154 din 12/11/2008 pentru modificarea şi completarea 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice şi a Legii vânătorii şi a protecţiei 
fondului cinegetic nr. 407/2006, Publicat în Monitorul Oficial nr. 787 din 25/11/2008. 

Ordin nr. 207 din 2006 pentru aprobarea Conţinutului formularului standard Natura 
2000 stabilit de Comisia Europeană prin Decizia 97/266/EC, prevăzut în anexa nr. 1 şi 
manualul de completare al formularului standard. 
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Ordin nr. 1540 din 3 iunie 2011 pentru aprobarea Normelor privind stabilirea 
termenelor, modalităţilor şi perioadelor de exploatare a masei lemnoase din păduri şi din 
vegetaţia forestieră din afara fondului forestier naţional. 

Ordonanţa de Urgenţă nr. 11 din 2004 privind producerea, comercializarea şi 
utilizarea materialelor forestiere de reproducere. 

 
A.0.2. Glosar de termeni conform legislaţiei de mediu 

 
Planuri, programe şi proiecte - planurile, programele şi proiectele, inclusiv cele 

cofinanţate de Comunitatea Europeană, ca şi orice modificări ale acestora, care: 
- se elaborează şi/sau se adoptă de către o autoritate la nivel naţional, regional sau 

local ori care sunt pregătite de o autoritate pentru adoptarea, printr-o procedura legislativă, 
de către Parlament sau Guvern; 

- sunt cerute prin prevederi legislative, de reglementare sau administrative. 
Titularul planului, programului, proiectului - orice autoritate publică, precum şi 

orice persoana fizică sau juridică care promovează un plan, un program sau un proiect. 
Autoritate competentă - autoritate de mediu, de ape, sănătate sau altă autoritate 

împuternicită potrivit competenţelor legale să execute controlul reglementărilor în vigoare 
privind protecţia aerului, apelor, solului şi ecosistemelor acvatice sau terestre. 

Public - una sau mai multe persoane fizice ori juridice, precum şi în concordanţă cu 
legislaţia sau cu practica naţională, asociaţiile, organizaţiile ori grupurile acestora. 

SEA - Evaluare strategica de mediu - Evaluarea de mediu pentru politici, planuri şi 
programe. 

Raport de mediu - parte a documentaţiei planurilor sau programelor care identifică, 
descrie şi evaluează efectele posibile semnificative asupra mediului, ale aplicării acestora şi 
alternativele lor raţionale, luând în considerare obiectivele şi aria geografică aferentă. 

Evaluare de mediu - elaborarea raportului de mediu, consultarea publicului şi a 
autorităţilor publice interesate de efectele implementării planurilor şi programelor, luarea în 
considerare a raportului de mediu şi a rezultatelor acestor consultări în procesul decizional 
şi asigurarea informării asupra deciziei luate. 

Aviz de mediu pentru planuri şi programe - act tehnico-juridic scris, emis de către 
autoritatea competentă pentru protecţia mediului, care confirmă integrarea aspectelor 
privind protecţia mediului în planul sau în programul supus adoptării. 

Impact de mediu - modificarea negativă considerabilă a caracteristicilor fizice, 
chimice şi structurale ale elementelor şi factorilor de mediu naturali; diminuarea diversităţii 
biologice; modificarea negativă considerabilă a productivităţii ecosistemelor naturale şi 
antropizate; deteriorarea echilibrului ecologic, reducerea considerabilă a calităţii vieţii sau 
deteriorarea structurilor antropizate, cauzată, în principal, de poluarea apelor, a aerului şi a 
solului; supraexploatarea resurselor naturale, gestionarea, folosirea sau planificarea 
teritorială necorespunzătoare a acestora; un astfel de impact poate fi identificat în prezent 
sau poate avea o probabilitate de manifestare în viitor, considerată inacceptabilă de către 
autorităţile competente. 

Poluare potenţial semnificativă - concentraţii de poluanţi în mediu, ce depăşesc 
pragurile de alertă prevăzute în reglementările privind evaluarea poluării mediului. Aceste 
valori definesc nivelul poluării la care autorităţile competente consideră ca un amplasament 
poate avea un impact asupra mediului şi stabilesc necesitatea unor studii suplimentare şi a 
măsurilor de reducere a concentraţiilor de poluanţi în emisii/evacuări. 

Poluare semnificativă - concentraţii de poluanţi în mediu, ce depăşesc pragurile de 
intervenţie prevăzute în reglementările privind evaluarea poluării mediului. 

Obiective de remediere - concentraţii de poluanţi, stabilite de autoritatea 
competentă, privind reducerea poluării solului, şi care vor reprezenta concentraţiile maxime 
ale poluanţilor din sol după operaţiunile de depoluare. Aceste valori se vor situa sub 
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nivelurile de alertă sau intervenţie ale agenţilor contaminanţi, în funcţie de rezultatele şi 
recomandările studiului de evaluare a riscului. 

Plan de acţiune reprezintă planul realizat de autoritatea competentă cu scopul de a 
controla problema analizată şi a efectelor acesteia indicându-se metoda de reducere. 

Aer ambiental - aer la care sunt expuse persoanele, plantele, animalele şi bunurile 
materiale, în spaţii deschise din afară perimetrului uzinal. 

Emisie de poluanţi/emisie - descărcare în atmosferă a poluanţilor proveniţi din 
surse staţionare sau mobile. 

Zgomotul ambiental - este zgomotul nedorit, dăunător, creat de activităţile umane, 
cum ar fi traficul rutier, feroviar, aerian, precum şi de industrie. 

Evacuare de ape uzate/evacuare - descărcare directă sau indirectă în receptori 
acvatici a apelor uzate conţinând poluanţi sau reziduuri care alterează caracteristicile fizice, 
chimice şi bacteriologice iniţiale ale apei utilizate, precum şi a apelor de ploaie ce se scurg 
de pe terenuri contaminate. 

Receptori acvatici - ape de suprafaţă interioare, de frontieră sau costiere, precum şi 
ape subterane, în care sunt evacuate ape uzate, exceptând zonele de influenţă directă sau 
de amestec ale acestor evacuări. 

 
A.0.3. Glosar de termeni conform legislaţiei de păduri 

 
Administrarea pădurilor - totalitatea activităţilor cu caracter tehnic, economic şi 

juridic desfăşurate de ocoalele silvice, de structurile de rang superior sau de Regia 
Naţională a Pădurilor - Romsilva în scopul asigurării gestionării durabile a pădurilor, cu 
respectarea regimului silvic. 

Amenajament silvic - studiul de bază în gestionarea pădurilor, cu conținut tehnico- 
organizatoric, juridic și economic, fundamentat ecologic. 

Amenajarea pădurilor - ansamblul de preocupări şi măsuri menite să asigure 
aducerea şi păstrarea pădurilor în stare corespunzătoare din punctul de vedere al funcţiilor 
ecologice, economice şi sociale pe care acestea le îndeplinesc. 

Arboret - porţiunea omogenă de pădure atât din punctul de vedere al populaţiei de 
arbori, cât şi al condiţiilor staţionale. 

Arboretum - suprafaţa de teren pe care este cultivată, în scop ştiinţific sau 
educaţional, o colecţie de arbori şi arbuşti. 

Circulaţia materialelor lemnoase - acţiunea de transport al materialelor lemnoase 
între doua locaţii, folosindu-se în acest scop orice mijloc de transport, şi/sau transmiterea 
proprietăţii asupra materialelor lemnoase. 

Compoziţie-ţel - combinaţia de specii urmărită a se realiza de un arboret care 
îmbină în mod optim, atât prin proporţie, cât şi prin gruparea lor, exigenţele biologice cu 
obiectivele multiple, social-economice ori ecologice. 

Consistenţa - gradul de spaţiere a arborilor în cadrul arboretului. Consistenţa, în 
funcţie de gradul de dezvoltare a arboretului, se exprimă prin următorii indici: 

a) indicele de desime - în cazul seminţişurilor, lăstărişurilor sau plantaţiilor fără 
starea de masiv încheiată; 

b) indicele de densitate - determinat în raport cu suprafaţa de bază sau cu volumul; 
c) indicele de închidere a coronamentului. 
Control de fond - totalitatea acţiunilor efectuate în fondul forestier, în condiţiile legii, 

de către personalul care asigură administrarea pădurilor şi serviciile silvice, în scopul: 
a) verificării stării limitelor şi bornelor amenajistice; 
b) verificării suprafeţei de pădure în scopul identificării, inventarierii şi evaluării 

valorice a arborilor tăiaţi în delict, a seminţişurilor utilizabile distruse sau vătămate, a 
oricăror altor pagube aduse pădurii, precum şi stabilirii cauzelor care le-au produs; 

c) verificării oportunităţii şi calităţii lucrărilor silvice executate; 
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d) identificării lucrărilor silvice necesare; 
e) verificării stării bunurilor mobile şi imobile aferente pădurii respective; 
f) inventarierii stocurilor de produse ale pădurii existente pe suprafaţa acesteia; 
g) stabilirii pagubelor şi/sau daunelor aduse pădurii, precum şi propuneri de 

recuperare a acestora. 
Defrişare - acţiunea de înlăturare completă a vegetaţiei forestiere, fără a fi urmată 

de regenerarea acesteia, incluzând scoaterea şi îndepărtarea cioatelor arborilor şi 
arbuştilor, cu schimbarea folosinţei şi/sau a destinaţiei terenului. 

Deţinător - proprietarul, administratorul, prestatorul de servicii silvice, 
transportatorul, depozitarul, custodele, precum şi orice altă persoană fizică sau juridică în 
temeiul unui titlu legal de fond forestier sau de materiale lemnoase. 

Dispozitiv special de marcat - ciocanele silvice de marcat, instrumentele folosite 
de personalul silvic pentru marcarea arborilor, a cioatelor şi a materialului lemnos. 

Ecosistem forestier - unitatea funcţională a biosferei, constituită din biocenoză, în 
care rolul predominant îl au populaţia de arbori şi staţiunea pe care o ocupă aceasta. 

Exploatare forestieră - procesul de producţie prin care se extrage din păduri lemnul 
brut în condiţiile prevăzute de regimul silvic. 

Gestionarea durabilă a pădurilor - administrarea şi utilizarea pădurilor astfel încât 
să îşi menţină şi să îşi amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de 
regenerare, vitalitatea, sănătatea şi în aşa fel încât să asigure, în prezent şi în viitor, 
capacitatea de a exercita funcţiile multiple ecologice, economice şi sociale permanente la 
nivel local, regional, naţional şi global fără a crea prejudicii altor ecosisteme. 

Masă lemnoasă - totalitatea arborilor pe picior şi/sau doborâţi, întregi sau părţi din 
aceştia, inclusive cei aflaţi în diferite stadii de transformare şi mişcare în cadrul procesului 
de exploatare forestieră. 

Materiale lemnoase - lemnul rotund sau despicat de lucru şi lemnul de foc, 
cheresteaua, flancurile, traversele, lemnul ecarisat - cu secţiune dreptunghiulară sau 
pătrată, precum şi lemnul cioplit. Această categorie cuprinde şi arbori şi arbuşti 
ornamentali, pomi de Crăciun, răchită şi puieţi. 

Material forestier de reproducere - materialul biologic vegetal prin care se 
realizează reproducerea arborilor din speciile şi hibrizii artificiali, importanţi pentru scopuri 
forestiere; aceste specii şi aceşti hibrizi se stabilesc prin lege specială 

Obiectiv ecologic, economic sau social - Efectul scontat şi fixat ca ţel prin 
amenajarea unei păduri. El se poate referi atât la produsele, cât şi la serviciile pădurii 

Ocol silvic - unitatea constituită în scopul administrării pădurilor şi/sau asigurării 
serviciilor silvice, indiferent de forma de proprietate asupra fondului forestier, având 
suprafaţa minimă de constituire după cum urmează: 

a) în regiunea de câmpie - 3.000 ha fond forestier; 
b) în regiunea de deal - 5.000 ha fond forestier; 
c) în regiunea de munte - 7.000 ha fond forestier. 
Ocupare temporară a terenului - schimbarea temporară a folosinţei unui teren cu 

destinaţie forestieră în scopuri şi pe perioade stabilite în condiţiile legii. 
Precomptare - acţiunea de înlocuire a volumului de lemn prevăzut a fi recoltat din 

arboretele incluse în planurile decenale de recoltare a produselor principale cu volume 
rezultate din exploatarea masei lemnoase din arborete afectate integral de factori biotici 
sau abiotici ori din arborete cu vârsta peste 60 de ani, afectate parţial de factori biotici sau 
abiotici ori provenite din defrişări legale şi tăieri ilegale. 

Parchet - suprafaţa de pădure în care se efectuează recoltări de masă lemnoasă în 
scopul realizării unei tăieri de îngrijire sau a unui anumit tratament. 

Perdele forestiere de protecţie - formaţiunile cu vegetaţie forestieră, amplasate la 
o anumită distanţă unele faţă de altele sau faţă de un obiectiv cu scopul de a-l proteja 
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împotriva efectelor unor factori dăunători şi/sau pentru ameliorarea climatică, economică şi 
estetico-sanitară a terenurilor. 

Perimetru de ameliorare - terenurile degradate sau neproductive agricol care pot fi 
ameliorate prin împădurire, a căror punere în valoare este necesară din punctul de vedere 
al protecţiei solului, al regimului apelor, al îmbunătăţirii condiţiilor de mediu şi al diversităţii 
biologice. 

Plantaj - cultura forestieră constituită din arbori proveniţi din mai multe clone sau 
familii, identificate, în proporţii definite, izolată faţă de surse de polen străin şi care este 
condusă astfel încât să producă în mod frecvent recolte abundente de seminţe, uşor de 
recoltat. 

Posibilitate - volumul de lemn ce poate fi recoltat dintr-o pădure, în baza 
amenajamentului silvic, pe perioada de aplicare a acestuia. 

Posibilitate anuală - volumul de lemn ce poate fi recoltat dintr-o pădure, rezultat ca 
raport dintre posibilitate şi numărul anilor de aplicabilitate a amenajamentului silvic. 

Prejudiciu adus pădurii - efectul unei acţiuni umane, prin care este afectată 
integritatea pădurii şi/sau realizarea funcţiilor pe care aceasta ar trebui să le asigure. 
Aceste acţiuni pot afecta pădurea: 

a) în mod direct, prin acţiuni desfăşurate ilegal; 
b) în mod indirect, prin acţiuni al căror efect asupra pădurii poate fi cuantificat în 

timp. Se încadrează în acest tip efectele produse asupra acestora în urma poluării, realizării 
de construcţii, exploatării de resurse minerale, cu identificarea relaţiei cauză-efect 
certificate prin studii realizate de organisme abilitate, neamenajarea zonelor de limitare a 
propagării incendiilor, precum şi neasigurarea dotării minime pentru intervenţie în caz de 
incendiu. 

Prestaţie silvică - lucrările cu caracter tehnic silvic efectuate de ocoale silvice, pe 
bază de contract, în vegetaţia forestieră din afară fondului forestier administrat. 

Principiul teritorialităţii - efectuarea administrării şi serviciilor silvice, după caz, pe 
bază de contract, de către ocolul silvic care deţine majoritatea fondului forestier din raza 
unităţii administrativ teritoriale respective. 

Produse accidentale I - volumul de lemn rezultat din exploatarea arboretelor afectate 
integral de factori biotici şi abiotici, din exploatarea unor arbori din arborete cu vârste de peste 
60 de ani, afectate parţial de factori biotici şi abiotici, sau cel provenit din defrişări legal 
aprobate. 

Produse accidentale II - volumul de lemn rezultat din exploatarea unor arbori din 
arborete cu vârste de până la 60 de ani, afectate parţial de factori biotici şi abiotici 

Provenienţa materialelor lemnoase - sursa localizată de unde au fost obţinute 
materialele lemnoase, respectiv: 

a) fondul forestier naţional; 
b) vegetaţia forestieră din afară fondului forestier; 
c) centrele de sortare şi prelucrare a lemnului; 
d) depozitele de materiale lemnoase; 
e) pieţele, târgurile, oboarele şi altele asemenea, autorizate pentru comercializarea 

materialelor lemnoase; 
f) import. 
Preţul mediu al unui m3 de masă lemnoasă pe picior - preţul mediu de vânzare al 

unui metru cub de masă lemnoasă pe picior, calculat la nivel naţional pe baza datelor 
statistice din anul anterior. 

Regimul codrului - modul general de gospodărire a unei păduri, bazat pe 
regenerarea din sămânţă. 

Regimul crâgului - modul general de gospodărire a unei păduri, bazat pe 
regenerarea vegetativă. 
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Regimul silvic - sistemul unitar de norme tehnice silvice, economice şi juridice 
privind amenajarea, cultura, exploatarea, protecţia şi paza fondului forestier, în scopul 
asigurării gestionării durabile. 

Schimbarea categoriei de folosinţă - schimbarea folosinţei terenului cu menţinerea 
destinaţiei forestiere, determinată de modificarea prevederilor amenajamentului silvic în 
scopul executării de lucrări, instalaţii şi construcţii necesare gestionării pădurilor. 

Scoatere definitivă din fondul forestier naţional - schimbarea definitivă a 
destinaţiei forestiere a unui teren în altă destinaţie, în condiţiile legii. 

Servicii silvice - totalitatea activităţilor cu caracter tehnic, economic şi juridic 
desfăşurate de ocoalele silvice, de structurile de rang superior sau de Regia Naţională a 
Pădurilor - Romsilva în scopul asigurării gestionării durabile a pădurilor, cu respectarea 
regimului silvic, exceptând valorificarea masei lemnoase. 

Sezon de vegetaţie - perioada din an de la intrarea în vegetaţie a unui arboret până 
la repaosul vegetativ. 

Silvicultura - ansamblul de preocupări şi acţiuni privind cunoaşterea pădurii, 
crearea şi îngrijirea acesteia, recoltarea şi valorificarea raţională a produselor sale, 
prelucrarea primară a lemnului, precum şi organizarea şi conducerea întregului proces de 
gestionare. 

Spaţii de depozitare a materialelor lemnoase - spaţiile delimitate, în care 
deţinătorul materialelor lemnoase are dreptul să realizeze depozitarea acestora în vederea 
expedierii pentru transport, a prelucrării primare şi industriale, a comercializării, precum şi 
platformele primare de la locul de tăiere a masei lemnoase pe picior. 

Stare de masiv - stadiul din care o regenerare se poate dezvolta independent, ca 
urmare a faptului că exemplarele componente ale acesteia realizează o desime care 
asigură condiţionarea lor reciprocă în creştere şi dezvoltare, fără a mai fi necesare lucrări 
de completări şi întreţineri. 

Structură silvică de rang superior - structura în a cărei subordine se pot afla, din 
punct de vedere tehnic, ocoalele silvice private. 

Subunitate de gospodărire - diviziunea unei unităţi de producţie şi/sau protecţie, 
constituită ca urmare a grupării arboretelor din unitatea de producţie şi/sau protecţie în 
funcţie de ţelul de gospodărire. 

Teren neproductiv - terenul în suprafaţă de cel puţin 0,1 ha, care nu prezintă 
condiţii staţionale care să permită instalarea şi dezvoltarea unei vegetaţii forestiere. 

Terenuri degradate - terenurile care prin eroziune, poluare sau acţiunea distructivă 
a unor factori antropici şi-au pierdut definitiv capacitatea de producţie agricolă, dar pot fi 
ameliorate prin împădurire, şi anume: 

a) terenurile cu eroziune de suprafaţă foarte puternică şi excesivă; 
b) terenurile cu eroziune de adâncime - ogaşe, ravene, torenţi; 
c) terenurile afectate de alunecări active, prăbuşiri, surpări şi scurgeri noroioase; 
d) terenurile nisipoase expuse erodării de către vânt sau apă; 
e) terenurile cu aglomerări de pietriş, bolovăniş, grohotiş, stâncării şi depozite de 

aluviuni torenţiale; 
f) terenurile cu exces permanent de umiditate; 
g) terenurile sărăturate sau puternic acide; 
h) terenurile poluate cu substanţe chimice, petroliere sau noxe; 
i) terenurile ocupate cu halde miniere, deşeuri industriale sau menajere, gropi de 

împrumut; 
j) terenurile neproductive, dacă acestea nu se constituie ca habitate naturale; 
k) terenurile cu nisipuri mobile, care necesită lucrări de împădurire pentru fixarea 

acestora; 
l) terenurile din oricare dintre categoriile menţionate la lit. a-k, care au fost ameliorate 

prin plantaţii silvice şi de pe care vegetaţia a fost înlăturată. 
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Unitate de producţie şi/sau protecţie - suprafaţa de fond forestier pentru care se 
elaborează un amenajament silvic. La constituirea unei unităţi de protecţie şi de producţie 
se au în vedere următoarele principii: 

a) se constituie pe bazine sau pe bazinete hidrografice, în cadrul aceluiaşi ocol silvic; 
b) delimitarea se realizează prin limite naturale, artificiale permanente sau pe limita 

proprietăţii forestiere, după caz. Se includ într-o unitate de producţie şi/sau protecţie 
proprietăţi întregi, nefragmentate; proprietăţile se pot fragmenta numai dacă suprafaţa 
acestora este mai mare decât suprafaţa maxima stabilită de normele tehnice pentru o 
unitate de producţie şi/sau protecţie. 

Urgenţă de regenerare - Ordinea indicată pentru regenerarea arboretelor 
exploatabile, în raport cu vârsta exploatabilităţii şi starea lor. 

Vegetaţie forestieră din afară fondului forestier naţional - vegetaţia forestieră 
situată pe terenuri din afară fondului forestier naţional, care nu îndeplineşte unul sau mai 
multe criterii de definire a pădurii, fiind alcătuită din următoarele categorii: 

a) plantaţiile cu specii forestiere de pe terenuri agricole; 
b) vegetaţia forestieră de pe păşuni cu consistenţă mai mică de 0,4; 
c) fâneţele împădurite; 
d) plantaţiile cu specii forestiere şi arborii din zonele de protecţie a lucrărilor 

hidrotehnice şi de îmbunătăţiri funciare; 
e) arborii situaţi de-a lungul cursurilor de apă şi canalelor; 
f) zonele verzi din intravilan, altele decât cele definite ca păduri; 
g) parcurile dendrologice şi arboretumurile, altele decât cele cuprinse în păduri; 
h) aliniamentele de arbori situate de-a lungul căilor de transport şi comunicaţie. 
Vârsta exploatabilităţii - Vârsta la care un arboret devine exploatabil în raport cu 

funcţiile multiple atribuite. 
Zonă deficitară în păduri - judeţul în care suprafaţa pădurilor reprezintă mai puţin 

de 16% din suprafaţa totală a acestuia. 
Zonarea funcţională a pădurilor - operaţia de delimitare a suprafeţelor de pădure 

menite să îndeplinească diferite funcţii de producţie şi protecţie sau numai de protecţie. 
 

A.0.4. Glosar de termeni conform „NATURA 2000” 
 

Arie specială de conservare - sit protejat pentru conservarea habitatelor naturale 
de interes comunitar şi/sau a populaţiilor speciilor de interes comunitar, altele decât 
păsările sălbatice, în conformitate cu reglementările comunitare. 

Arie de protecţie specială avifaunistică - sit protejat pentru conservarea speciilor 
de păsări sălbatice, în conformitate cu reglementările comunitare. 

Stare de conservare favorabilă a unui habitat - se consideră atunci când: 
- arealul sau natural şi suprafeţele pe care le acoperă în cadrul acestui areal sunt 

stabile sau în creştere; 
- are structura şi funcţiile specifice necesare pentru menţinerea sa pe termen lung; 
- speciile care îi sunt caracteristice se află într-o stare de conservare favorabilă. 
Stare de conservare favorabilă a unei specii - se consideră atunci când: 
- specia se menţine şi are şanse să se menţină pe termen lung ca o componentă 

viabila a habitatului său natural; 
- aria de repartiţie naturală a speciei nu se reduce şi nu există riscul să se reducă în 

viitor; 

lung. 

 
- există un habitat destul de vast pentru ca populaţiile speciei să se menţină pe termen 

 
Habitate naturale de interes comunitar - acele habitate care: 
- sunt în pericol de dispariţie în arealul lor natural; 
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- au un areal natural mic ca urmare a restrângerii acestuia sau prin faptul ca au o 
suprafaţă restrânsă; 

- reprezintă eşantioane reprezentative cu caracteristici tipice pentru una sau mai 
multe dintre următoarele regiuni biogeografice: alpină, continentală, panonică, stepică şi 
pontică. 

Habitat natural prioritar - tip de habitat natural ameninţat, pentru a cărui 
conservare există o responsabilitate deosebită. 

Specii de interes comunitar - specii care pe teritoriul Uniunii Europene sunt 
periclitate, vulnerabile, rare sau endemice: 

- periclitate, exceptând cele al căror areal natural este marginal în teritoriu şi care nu 
sunt nici periclitate, nici vulnerabile în regiunea vest-palearctică; 

- vulnerabile, adică a căror trecere în categoria speciilor periclitate este probabilă 
într-un viitor apropiat, în caz de persistenţă a factorilor cauzali; 

- rare, adică ale căror populaţii sunt mici şi care, chiar dacă în prezent nu sunt 
periclitate sau vulnerabile, riscă să devină; aceste specii sunt localizate în arii geografice 
restrânse sau sunt rar dispersate pe suprafeţe largi; 

- endemice şi necesită o atenţie particulară datorită naturii specifice a habitatului lor 
şi/sau a impactului potenţial al exploatării lor asupra stării lor de conservare. 

Specii prioritare - specii periclitate şi/sau endemice, pentru a căror conservare sunt 
necesare măsuri urgente. 

 
A.1. Informaţii privind Amenajamentul al UP II Pitesti 

 
A.1.1. Denumire plan 

 
Denumirea planului, cu perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033, este: 

„Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparţinând persoanei fizice S.C. 
Erbașu Ion Robert ″, UP II Pitesti”, jud. Argeș. 

 
A.1.2. Generalități privind amenajamentele silvice 

 
Conform legislaţiei în vigoare, modul de gospodărire a fondului forestier naţional, 

indiferent de natura proprietăţii pădurilor şi terenurilor ce îl compun se reglementează prin 
amenajamente silvice. Amenajarea pădurilor reprezintă atât ştiinţa cât şi practica organizării 
şi conducerii structural-funcţionale a pădurilor în conformitate cu cerinţele ecologice, 
economice şi sociale. Amenajamentul este o lucrare ştiinţifică amplă cu aplicabilitate 
imediată. 

În acord cu Legea nr. 46/2008 (Codul Silvic al României cu modificările şi 
completările ulterioare), amenajamentul silvic reprezintă „studiul de bază în gestionarea 
pădurilor, cu conţinut tehnico-organizatoric, juridic şi economic, fundamentat ecologic”, iar 
amenajarea pădurilor este „ansamblul de preocupări şi măsuri menite să asigure aducerea 
şi păstrarea pădurilor în stare corespunzătoare din punctul de vedere al funcţiilor 
ecologice, economice şi sociale pe care acestea le îndeplinesc şi este activitate de 
dezvoltare tehnologică”. 

Amenajamentul silvic este o lucrare multidisciplinară care cuprinde un sistem de 
măsuri pentru organizarea şi conducerea pădurii spre starea cea mai corespunzătoare 
funcţiilor multiple ecologice, economice şi sociale care i-au fost atribuite. 

Amenajamentele sunt realizate în concepţie sistemică, urmărindu-se integrarea 
amenajării pădurilor în acţiunile mai cuprinzătoare de amenajare a mediului cu luarea în 
considerare a tuturor aspectelor din zonă. 



15 

Memoriu de prezentare pentru Amenajamentul silvic al UP II Pitesti 
 

 

Amenajamentele sunt întocmite pe baza „Normelor tehnice pentru amenajarea 
pădurilor” care constituie o componentă de bază a regimului silvic şi în concordanţă cu 
prevederile din Codul Silvic (Legea nr. 46/2008). Conform acestor prevederi, 
amenajamentul trebuie să vizeze prin toate reglementările ce le sunt specifice asigurarea 
gospodăririi durabile a ecosistemelor forestiere. 

Elaborarea amenajamentelor silvice se face sub coordonarea şi controlul autorităţii 
publice centrale care răspunde de silvicultură. Amenajamentele se elaborează prin unităţi 
specializate atestate de autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură. 

Organizarea procesului de producţie se face la nivelul unităţilor de producţie. 
Sunt vizate toate aspectele care interesează economia forestieră, sintetizând măsurile 

de aplicat în vederea dirijării structurii actuale a pădurilor spre structura optimă şi pentru 
ridicarea productivităţii lor. La baza întocmirii amenajamentelor silvice şi a fundamentării 
soluţiilor tehnice stau descrierile parcelare cu cartări staţionale, la scară mijlocie. 

Sarcina fundamentală a Amenajamentului UP II Pitesti, judeţul Argeș este aceea de a 
organiza şi conduce pădurile din teritoriul studiat spre starea lor de maximă eficacitate 
funcţională în condiţiile respectării următoarelor principii: 

- principiul continuităţii şi al permanenţei pădurilor; 
- principiul eficacităţii funcţionale; 
- principiul conservării şi ameliorării biodiversităţii; 
- principiul economic. 
În acest sens, prin conceptul de dezvoltare durabilă se înţelege capacitatea de a 

satisface cerinţele generaţiei prezente fără a compromite capacitatea generaţiilor viitoare 
de a satisface propriile nevoi. 

Principiul continuităţii şi permanenței pădurilor reflectă preocuparea permanentă 
de a asigura prin amenajament condiţiile necesare pentru gestionarea durabilă a pădurilor, 
prin aceasta înţelegând administrarea şi utilizarea ecosistemelor forestiere astfel încât să li 
se menţină şi să li se amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de 
regenerare, vitalitatea, sănătatea şi să asigure pentru prezent şi viitor capacitatea de a 
exercita funcţiile multiple ecologice, economice şi sociale la nivel local, regional şi chiar 
mondial, fără a prejudicia alte sisteme. Acest principiu se referă atât la continuitatea în sens 
progresiv a funcţiilor de producţie cât şi la permanenţa şi ameliorarea funcţiilor de protecţie 
şi sociale vizând nu numai interesele generaţiilor actuale dar şi pe cele de perspectivă ale 
societăţii. Totodată, potrivit acestui principiu, amenajamentul acordă o atenţie permanentă 
asupra asigurării integrităţii şi dezvoltării fondului forestier. 

Principiul eficacităţii funcţionale. Prin acest principiu se exprimă preocuparea 
permanentă pentru creşterea capacităţii de producţie şi de protecţie a pădurilor şi pentru 
valorificarea produselor acesteia. Se are în vedere atât creşterea productivităţii pădurilor şi 
a calităţii produselor dar şi ameliorarea funcţiilor de protecţie, vizând realizarea unei 
eficienţe economice în gospodărirea pădurilor precum şi asigurarea unui echilibru 
corespunzător între aspectele de ordin ecologic, economic, social cu cele mai mici costuri. 

Principiul conservării şi ameliorării biodiversităţii. Prin acesta se urmăreşte 
conservarea şi ameliorarea biodiversităţii la cele patru nivele ale acesteia: diversitatea 
genetică intraspecifică, diversitatea speciilor, diversitatea ecosistemelor şi diversitatea 
peisajelor în scopul maximizării stabilităţii şi al potenţialului polifuncţional al pădurilor. 

Principiul economic. Conform acestui principiu, organizarea producţiei forestiere 
este dirijată de principiul fundamental al dezvoltării planice, în raport cu însuşirile pădurii şi 
a condiţiilor naturale de dezvoltare ale acesteia. 

Amenajamentul silvic pentru suprafeţele suprapuse peste ariile naturale protejate de 
interes comunitar, cuprinde o prezentare a pădurilor, ale fondului forestier proprietate 
publică a statului. Organizarea procesului de producţie se face la nivelul unităţilor de 
producţie. 
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A.1.3. Structura şi conţinutul amenajamentului silvic 
 

Din punct de vedere structural, amenajamentul silvic cuprinde 4 părţi, astfel: 
- Partea I: Memoriul tehnic; 
- Partea a II a: Planuri de amenajament; 
- Partea a III a: Evidenţe de amenajament; 
- Partea a IV a: Aplicarea amenajamentui. 
Memoriul tehnic cuprinde capitole referitoare la mărimea fondului forestier, la 

asigurarea integrităţii acestuia, la organizarea administrativă a pădurii. Partea cea mai amplă a 
memoriului tehnic o reprezintă fundamentarea naturalistică, stabilirea bazelor de amenajare 
(respectiv acele elemente tehnice şi organizatorice prin care se definesc structurile optime a 
arboretelor şi a pădurii în ansamblul ei, corespunzător obiectivelor multiple social-economice şi 
ecologice urmărite), organizarea procesului de protecţie sau producţie (respectiv organizarea 
în subunităţi de gospodărire şi determinarea lucrărilor necesare şi stabilirea volumului acestor 
lucrări). Memoriul tehnic mai cuprinde date referitoare la accesibilitatea fondului forestier, la 
diverse alte produse pe care le poate oferi eventual pădurea şi indicaţii privind protecţia pădurii 
în raport cu factorii destabilizatori şi limitativi. 

Planurile de amenajament prezintă aşa cum arată şi numele planurilor necesare 
gospodăririi pădurilor. Aceste planuri sunt întocmite pentru 10 ani (perioada de valabilitate a 
amenajamentului). Planurile se referă la recoltarea masei lemnoase, la lucrările de 
conducere şi îngrijire a arboretelor, la lucrările de împădurire şi îngrijire a culturilor şi la 
lucrările de conservare. 

Evidenţele de amenajament conţin date statistice necesare atât procesului de 
decizie în stabilirea soluţiilor tehnice cât şi elementele de caracterizare a arboretelor 
necesare la stabilirea unor intervenţii sau unor tehnologii. 

Cel mai important element al acestei părţi îl reprezintă Descrierea parcelară. 
Aceasta prezintă descrierea fiecărui arboret (unitate amenajistică sau subparcelă), prin 
prezentarea datelor staţionale (formă de relief, pantă altitudine, expoziţie, tipuri de sol, tipuri 
de staţiune, ş.a.), a elementelor care caracterizează arborii (vârstă, diametru, înălţime, 
elagaj, calitate, ş.a.) pentru speciile stabilite ca elemente de arboret, precum şi elementele 
care caracterizează arboretele în ansamblul lor (tipuri de pădure, caracterul actual al tipului 
de pădure, vârsta medie şi consistenţa respectiv gradul de acoperire al solului). Tot în 
această descriere sunt trecute şi lucrările ce urmează a fi efectuate în următorii 10 ani 
precum şi lucrările care s-au făcut în deceniul trecut. 

Pe lângă descrierea parcelară mai există numeroase alte evidenţe, în principal 
referitoare la structura fondului forestier sub toate aspectele. 

Aplicarea amenajamentui silvic conţine alte evidenţe, care revin în sarcina ocolului 
silvic, privind aplicarea anuală a prevederilor amenajamentului, a dinamicii procesului de 
regenerare naturală, a aplicării legilor proprietăţii şi a tuturor lucrărilor executate anual şi 
decenal. 

Prin urmare, Amenajamentul UP II Pitesti este un document de bază în gestionarea 
pădurilor, cu conţinut tehnico-organizatoric şi economic, fundamentat ecologic. 

Perioada de valabilitate a amenajamentului este de 10 ani, cu excepţia 
amenajamentelor întocmite pentru pădurile de plop, salcie şi alte specii repede crescătoare, 
la care perioada de valabilitate este de 5 ani sau de 10 ani. Pentru Amenajamentul UP II 
Pitesti, perioada de valabilitate este de zece ani. 
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A.1.4. Localizarea geografică și administrativă a Amenajamentului UP II Pitesti, 
cu perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 

 
Studiul a fost realizat pentru fondul forestier ce aparţine Amenajamentului UP II 

Pitesti, administrat de către O.S Suici, O.S.Piteşti, O.S.Costeşti și O.S.Codrii Verzi, D.S. 
Argeș. 

Localizarea geografică şi administrativă este următoarea: 
a) din punct de vedere geografic, UP II Pitesti este situată în Gruiurile Argeşului, la o 

altitudine cuprinsă între 210m şi 1000m. 
Din punct de vedere fitoclimatic pădurile din U.P. II Piteşti sunt situate în cea mai mare 

parte în etajele deluros de gorunete- făgete şi goruneto – făgete (FD3) – 84%, etajul montan 
premontan de  făgete (FM2) – 10% și câmpie forestieră (CF) – 6%. 

b) din punct de vedere administrativ, fondul forestier ce aparţine UP II Pitesti, 
judeţul Argeș, se găseşte pe raza unităţilor teritorial-administrative Sălătrucu, 
Merişani, Bascov, Buzoiești, Micești și Pitești din judeţul Argeș, prezentate în 
tabelul următor. 

 

Nr. crt. Judeţul Localitatea Denumire fost UP Parcele aferente fostului UP 
Suprafaţa 

- ha - 

1 Argeş 

Sălătrucu U.P.III Şuici  1A, 2D 

332,56 

Piteşti U.P.II Piteşti    31, 32, 41, 42, 43, 48, 49 
Merişani 

U.P.III Piteşti   
14%, 16, 17 

Bascov 2%, 3, 61 

Buzoiești 
UP IV- 

O.S. Costeşti 
60% 

Micești (Buzoiesti) Codrii Verzi 4 
 

Întreaga suprafaţă a UP II Pitesti este situată pe teritoriul judeţului Argeș. 
Pădurile ce formează obiectul prezentului studiu de amenajare a pădurilor sunt 

administrate de O.S Suici, O.S.Piteşti, O.S.Costeşti și O.S.Codrii Verzi, D.S.Argeș. 
Vecinătăţile, limitele şi hotarele unităţii de producţie sunt prezentate în tabelul 

următor: 
Puncte 

cardinale 
Vecinătăţi 

Limite 
Felul Denumirea 

Trupul Costeşti 

Nord Paduri Particulare 
Artificiale 

 
Limita de proprietate 

Est Paduri Particulare 
Artificiale 

 
Limita de proprietate 

Sud Paduri Particulare Artificiale Limita de proprietate 

Vest Paduri Particulare 
Artificiale 

 
Linie parcelara 

Trupul Suici 

Nord Paduri Particulare 
Naturale 

 
Culme 

Est Paduri Particulare 
Artificiale 

 
Limita de proprietate 

Sud RNP OS Suici 
Artificiale 

 
Limita de proprietate 

Vest RNP OS Calimanesti Naturala Culme 

Trupul Piteşti Trivale 

Nord RNP OS Pitesti Naturala Culme 
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Est RNP OS Pitesti 
Naturala, 
Artificiala 

Culme, Limita de 
proprietate 

Sud RNP OS Pitesti Artificiale Limita de proprietate 

Vest RNP OS Pitesti Naturala Parau 

Trupul Piteşti Bascov 

Nord RNP OS Pitesti Naturale Parau 

Est Paduri Particulare Artificiale Limita de proprietate 

Sud RNP OS Cotmeana Naturala Culme 

Vest RNP OS Pitesti si OS Cotmeana Naturala Culme 

 
 

 
A.1.5. Coordonatele Stereo 70 ale fondului forestier care face obiectul 

Amenajamentului U.P. II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de valabilitate 
01.01.2024 – 31.12.2033 

 
Amenajamentul pentru UP II Pitesti, judeţul Argeș este însoţit de hărţi în format 

electronic, iar coordonatele punctelor caracteristice ale fondului forestier sunt prezentate 
sub formă de vectori în format digital, cu referinţă geografică în sistemul naţional de 
proiecţie Stereo 1970. 

Nr. X Y 

1 492416.56 350261.64 

2 492695.74 350287.76 

3 492797.14 350150.27 

4 492432.08 350115.56 

5 492416.56 350261.64 

6 483994.40 374258.47 
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7 484434.97 374288.25 

8 484523.22 374164.55 

9 484447.38 374171.25 

10 484293.44 374127.39 

11 484079.08 374136.44 

12 484013.86 374127.56 

13 483995.22 374110.31 

14 483966.54 374035.98 

15 483913.19 373974.76 

16 483637.27 373910.63 

17 483914.64 373972.10 

18 483969.14 374034.44 

19 484014.85 374124.67 

20 484293.66 374124.40 

21 484447.71 374168.22 

22 484523.15 374161.54 

23 484307.19 374052.88 

24 484323.03 373925.18 

25 484548.90 373661.15 

26 484464.35 373612.86 

27 484353.84 373453.15 

28 484466.28 373610.50 

29 484561.63 373646.35 

30 484293.96 373381.22 

31 484190.41 373322.15 

32 483859.74 372868.51 

33 483793.56 372974.95 

34 483838.05 373063.95 

35 483551.40 373029.73 

36 483478.65 373290.87 

37 483268.17 373238.95 

38 483243.90 373656.50 

39 483498.83 374165.52 

40 483616.39 374307.13 

41 483654.50 374257.86 

42 483870.70 374408.00 

43 483864.75 374506.23 

44 483994.40 374258.47 

45 483904.38 373548.32 

46 484034.67 373651.26 

47 484024.29 373702.62 

48 483841.22 373589.92 

49 483904.38 373548.32 

50 483215.19 378283.00 

51 483234.97 378115.40 

52 483131.87 377976.28 

53 482617.52 377693.31 

54 482148.91 377864.31 

55 481860.85 378291.07 
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56 482058.46 378485.58 

57 482344.62 378589.11 

58 482586.88 378114.01 

59 482999.84 377988.82 

60 483133.13 378094.21 

61 483173.53 378504.31 

62 483377.86 378900.84 

63 483460.43 378740.66 

64 483339.45 378639.91 

65 483215.19 378283.00 

66 481595.41 379547.37 

67 482076.16 379624.75 

68 482275.58 379445.17 

69 481676.09 379277.25 

70 481575.12 379366.98 

71 481436.59 379254.42 

72 481369.72 379365.05 

73 481025.85 379409.87 

74 480958.08 379512.67 

75 481086.09 379871.39 

76 481261.19 379650.29 

77 481595.41 379547.37 

78 479510.68 380335.28 

79 480085.23 380129.04 

80 480095.05 380276.02 

81 480240.57 380228.90 

82 480517.54 380319.42 

83 480744.18 380214.43 

84 480944.25 379935.45 

85 480632.91 379808.37 

86 480310.19 379988.44 

87 479912.64 380027.17 

88 479730.00 380146.00 

89 479278.76 380122.04 

90 478992.95 380417.88 

91 479155.00 380302.17 

92 479510.68 380335.28 

93 489672.60 385652.90 

94 489878.67 385669.26 

95 489788.19 385548.10 

96 490007.19 385514.13 

97 490171.78 385704.59 

98 490333.46 385617.35 

99 490302.24 385490.99 

100 490404.27 385496.41 

101 490448.79 385388.11 

102 490808.44 385348.97 

103 490801.42 385060.75 

104 490630.67 385191.74 
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105 490133.25 385205.32 

106 489815.94 385361.04 

107 489614.52 385331.86 

108 489436.99 385460.91 

109 489404.09 385632.79 

110 489502.39 385742.09 

111 489672.60 385652.90 

112 460441.75 422174.45 

113 460586.46 422153.87 

114 460746.10 422008.51 

115 460597.66 421906.80 

116 460022.97 421916.76 

117 459938.94 422111.64 

118 459794.55 422201.14 

119 460082.16 422319.70 

120 460369.67 422325.30 

121 460360.36 422197.94 

122 460441.75 422174.45 
 
 

A.1.6. Descrierea Amenajamentului UP II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada 
de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 

 
Suprafaţa fondului forestier ce aparține UP II Pitesti, judeţul Argeș este de 105,91 ha. 

Suprafaţa fondului forestier este împărţită în 19 parcele şi 42 subparcele, suprafaţa medie a 
subparcelei este de 3,53 ha. 

Unitatea de producție este gospodărită pe baza amenajamentului silvic elaborat de 
S.C. Forest Grup Proiect S.R.L. - București sub coordonarea şi controlul autorităţii publice 
centrale care răspunde de silvicultură, respectiv Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor. La 
baza întocmirii amenajamentului şi a fundamentării soluţiilor tehnice au stat descrierile 
parcelare cu cartări staţionale, la scară mijlocie, efectuate în anul 2023. 

Pentru determinarea suprafeţelor şi întocmirea hărţilor amenajistice se va utiliza 
baza cartografică folosită la ultima amenajare, care este constituită din planuri de bază 
aerofotogrametrice, elaborate de I.G.F.C.O.T., în 1989 la scara 1:5000 cu curbe de nivel cu 
echidistanţa de 5 m. 

 

Terenurilor din fondul forestier li s-au stabilit prin amenajament următoarele folosinţe: 
 

Nr.crt Simbol Denumirea indicatorului 
Suprafaţa(ha) 
ha % 

1 P Fond forestier total 332.56 100 

1.1 PD Terenuri acoperite de padure 329.66 99.00 
1.1.2 PDf Foioase 329.66 99.00 
1.2 PA Terenuri care servesc nevoilor de administraţie forestieră 2.9 1 
1.2.1 PAA Alte terenuri - - 
  Total U.P.  332.56 100 

Indicele de utilizare a fondului forestier este de 99%. 
Suprafaţa fondului forestier cu pădure este de 329.36 ha, iar restul suprafeţei de 2.9 ha se compune 
din: 
- terenuri cultivate pentru nevoile administraţiei: 2.9 ha. 
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După cum se poate observa în tabelul de mai sus, suprafața acoperită cu pădure în 

cadrul UP II Pitesti, judeţul Argeș este de 329.66 ha, ceea ce reprezintă 99,55% din  totalul 
fondului forestier. 

Din total suprafață UP II Pitesti,  329.66ha sunt incluse în grupa I funcțională astfel: 

- 1C - Păduri situate pe versanţii râurilor din zonele care alimentează lacurile de 
acumulare (TIV); 

- 2A - Păduri situate pe stâncării, pe grohotişuri, pe terenuri cu eroziune în adâncime, 
pe terenuri cu înclinare mai mare de 35g (TII); 

- 2L - Pădurile situate pe terenuri cu substraturi litologice foarte vulnerabile la eroziuni 
şi alunecări, cu pante cuprinse până la limitele indicate la pct. 2A (T IV); 

- 4B - Paduri constituite în zone verzi din jurul localităţilor (TIII); 
În raport cu caracterul actual al tipului de pădure ponderea arboretelor este 

următoarea: 
-     natural fundamental de productivitate superioară ; 
-     natural fundamental de productivitate  mijlocie; 
-     natural fundamental subproductiv; 
-     partial derivat; 
-     total derivate de productivitate mijlocie; 
-     artificial de productivitate superioară; 
-     artificial de productivitate mijloce. 

  
Formaţiile forestiere întâlnite în cuprinsul unităţii de producţie sunt: 

- brădeto – făgete ; 
- făgete amestecate ; 
- gorunete pure ; 
- şleauri de deal cu gorun ; 
- gârniţete pure ; 
- aninişuri de anin alb . 

 
În vederea gospodăririi raţionale a pădurilor s-au constituit următoarele subunităţi de 

producţie sau protecţie: 
- S.U.P. “A” - codru regulat, sortimente obişnuite pe  266,96 ha în care s-au inclus arboretele 

din categoriile funcţionale: 1.4B, 1.1C, 1.2L şi 2.1B; 
- S.U.P. “M” - păduri supuse regimului de conservare deosebită pe 38,30 ha în care s-au inclus 

arboretele din categoriile funcţionale 1.2A  
 

Bazele de amenajare adoptate sunt: 
Regimul: codru; 
Compoziţia ţel: corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure pentru 

arboretele exploatabile şi compoziţia ţel la exploatabilitate pentru celelalte arborete; 
Exploatabilitatea: În raport cu caracteristicile arboretelor şi funcţiile atribuite 

acestora, s-a adoptat exploatabilitatea tehnică. 
 Vârstă medie a  exploatabilităţii este de 112 ani pentru S.U.P. „A”. 

În descrierea parcelară vârsta exploatabilităţii apare înregistrată la nivel de unitate 
amenajistică stabilită în funcţie de specia preponderentă, provenienţa, clasa de producţie şi 
starea generala a arboretului respective. 

 
Tratamente - S.U.P. „A” – tăieri progresive; 
 
Ciclul - Ciclu adoptat este de 120 ani pentru arboretele din S.U.P. „A”  
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A.1.7. Obiectivele social-economice şi ecologice îndeplinite de pădurile din UP II 
Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 
 

Obiectivele social-economice se referă fie la producerea de masă lemnoasă şi alte 
produse specifice pădurii, fie la asigurarea anumitor efecte de protecţie ori social- culturale 
stabilite la nivel naţional şi regional. Obiectivele menţionate se detaliază prin stabilirea 
ţelurilor de producţie ori protecţie, la nivelul subunităţilor de producţie. 
 În raport de starea fiecărui arboret în parte şi de rolul pe care trebuie să-l 
îndeplinească s-au adaptat la nivel de parcelă şi unitate amenajistică ţeluri de protecţie sau 
producţie. 

Pe lângă aceste obiective menţionate anterior, au fost urmărite şi altele, aproape la 
fel de importante: 

- apărarea, conservarea şi dezvoltarea fondului forestier; 
- asigurarea continuităţii funcţiilor de producţie şi protecţie prin realizarea unei producţii 

continue de masă lemnoasă, maximă cantitativ şi optimă calitativ prin producerea de lemn 
de dimensiuni mari concretizat în sortimente valoroase; 

- mărirea continuă a productivităţii pădurii în vederea satisfacerii nevoilor mereu crescânde 
ale economiei în produsele pădurii; 

- îmbunătăţirea continuă a funcţiilor de protecţie a pădurilor şi al echilibrului său biocenotic 
în vederea sporirii aportului acestora la conservarea şi ameliorarea mediului înconjurător; 

- creşterea eficienţei economice şi funcţionale a pădurilor; 
- valorificarea integrală a produselor accesorii ale pădurii; 
- valorificarea faunei cinegetice. 

În raport de starea fiecărui arboret în parte şi de rolul pe care trebuie să-l 
îndeplinească s-au adaptat la nivel de unitate amenajistică ţeluri de producţie şi protecţie.  

 

Realizarea acestor obiective se realizează prin următoarele lucrări silvice: 
- conducerea arboretelor la vârste înaintate, urmărindu-se regenerarea lor din sămânţă; 
- realizarea unor lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor prin care să se 

menţină şi să se îmbunătăţească starea de sănătate a pădurii, să se asigure stabilitatea ei 
şi să se stimuleze menținerea biodiversității naturale; 

- promovarea compoziţiilor de regenerare apropiate de cele ale tipului natural 
fundamental de pădure, iar în cazul regenerărilor artificiale folosirea materialului 
seminologic de provenienţă locală (din pepiniere); 

- luarea măsurilor pentru prevenirea incendiilor; 
- ținerea sub control a fitopatogenilor care pot produce daune mari pădurii; 
- gospodărirea raţională a speciilor care fac obiectul activităţii de vânătoare, 

asigurându-se hrana complementară şi suplimentarea atunci când este necesar, 
menţinându-se efectivele şi proporţia dintre sexe la nivelul optim, asigurându-se starea de 
sănătate şi evitându-se producerea unor epizootii, respectându-se cu stricteţe perioadele 
de prohibiţie şi evitându-se executarea unor lucrări deranjante în perioada de împerechere; 

- recoltarea raţională şi ecologică a ciupercilor şi fructelor de pădure comestibile şi a 
plantelor medicinale; 

- aplicarea regimului de conservare pe suprafeţe importante din fondul forestier, 
acolo unde arborii sunt menţinuţi până la vârste apropiate de limita fiziologică. 

Aceste obiective social-economice şi ecologice sunt în concordanţă cu legislaţia în 
vigoare. 

Pentru a putea îndeplini funcţiile multiple atribuite, arboretele trebuie să aibă structuri 
optime (care reprezintă ţeluri în gospodărirea pădurilor), structuri pe care amenajamentul 
caută să le realizeze prin adoptarea următoarelor baze de amenajare: 

- regimul silvic: codru; 
- compoziţie-ţel: corespunzătoare tipului natural de pădure; 
- tratament: tratamentul tăierilor progresive. 
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Prin tratamentul adoptat s-a urmărit favorizarea regenerării naturale sau artificiale a 
arboretelor şi asigurarea permanenţei pădurii cu o structură corespunzătoare exercitării în 
cele mai bune condiţii a funcţiilor atribuite. 

Tratamentul de aplicat şi intensitatea intervenţiilor s-au stabilit în raport de condiţiile 
de regenerare, comportamentul speciilor, precum şi de tipul de structură urmărit pentru 
menţinerea cadrului natural specific unui anumit tip de ecosistem. 

Pentru unele arborete cu funcţii exclusiv de protecţie, excluse de la reglementarea 
procesului de producție lemnoasă, situate în condiţii naturale mai grele şi a căror capacitate 
de protecţie este în declin, în scopul readucerii la parametrii normali cât şi pentru asigurarea 
regenerării lor în timp, s-au prevăzut lucrări de conservare. 

Tratamentul adoptat include toată gama de lucrări silviculturale necesare creării, 
îngrijirii şi conducerii arboretelor şi în final a exploatării lor, având un caracter complex şi 
unitar în acelaşi timp, urmărind modelarea structurii pădurii începând încă din faza incipientă, 
prin ansamblul măsurilor silvotehnice preconizate, spre ţelul final. 

Aplicarea acestui tratamente s-a făcut conform „Normelor tehnice pentru alegerea şi 
aplicarea tratamentelor”, în vigoare. 

Tehnologiile de exploatare se vor corela cu tehnica de aplicare a tratamentului, în 
scopul realizării regenerării naturale, a diminuării prejudiciilor seminţişului, a protecţiei 
arborilor care rămân pe picior şi a protecţiei solului. 
În raport cu caracteristicile arboretelor şi funcţiile atribuite acestora, s-a adoptat 
exploatabilitatea tehnică. 
 Vârstă medie a  exploatabilităţii este de 112 ani pentru S.U.P. „A”. 

Având în vedere cele expuse pe scurt, Amenajamentul UP II Pitesti, judeţul Argeș a 
reglementat procesele de producţie lemnoasă şi de bioprotecţie, astfel încât structura 
arboretelor şi a pădurii să fie pusă de acord cu obiectivele ecoprotective atribuite. 
Reglementarea proceselor de bioproducţie forestieră constă în: 

a) stabilirea cuantumului normal al recoltelor; 
b) elaborarea planurilor de amenajament. 

Aceasta se realizează prin aplicarea principiilor de amenajare a pădurilor, expuse 
anterior şi urmăreşte în permanenţă ameliorarea structurii fiecărui arboret şi a pădurii în 
ansamblul ei, în vederea creşterii eficacităţii funcţionale a acestora. 

Sintetic, conţinutul Amenajamentului UP II Pitesti, judeţul Argeș este următorul: 
1) Situaţia teritorial – administrativă; 
2) Organizarea teritoriului; 
3) Gospodărirea din trecut a pădurilor; 
4) Studiul staţiunii şi a vegetaţiei forestiere; 

         5) Stabilirea funcţiilor social–economice şi ecologice ale pădurii şi a bazelor de amenajare; 
6) Reglementarea procesului de producţie lemnoasă şi măsuri de gospodărire a 

arboretelor cu funcţii speciale de protecţie; 
7) Valorificarea superioară a altor produse ale fondului forestier în afara lemnului; 
8) Protecţia fondului forestier; 
9) Instalaţii de transport, tehnologii de exploatare şi construcţii forestiere; 

10) Analiza eficacităţii modului de gospodărire a pădurilor; 
11) Diverse; 
12) Planuri de recoltare şi cultură; 
13) Planuri privind instalaţiile de transport şi construcţiile forestiere; 
14) Prognoza dezvoltării fondului forestier; 
15) Evidenţe de caracterizare a fondului forestier; 
16) Evidenţe privind aplicarea amenajamentului. 

Prin urmare, Amenajamentul UP II Pitesti, judeţul Argeș este un document de 
bază, în gestionarea pădurilor, cu conţinut tehnico-organizatoric şi economic, 

fundamentat ecologic şi a fost întocmit numai pentru pădurile ce aparţin UP II Pitesti 
administrate prin O.S Suici, O.S.Piteşti,O.S.Costeşti,O.S.Codrii Verzi, D.S.Argeș. 
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Perioada de valabilitate a amenajamentului este de 10 ani.  
 
 

A.1.8. Suprafeţe din fondul forestier ce aparţine UP II Pitesti, judeţul Argeș, cu 
perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033, și categorii funcționale de păduri 
suprapuse peste arii protejate 

 
În cuprinsul unităţii de producţie studiate  nu se află nici o arie protejată. 
În tabelul următor sunt prezentate suprafețele pe parcele componente și bazinete din 

UP II Pitesti. 
 

Nr. 
crt. 

Denumirea 
trupului 

Parcele 
componente 

Supr. 
(ha) 

Localitatea în 
raza căreia se 
află 

1 Suici 1, 2 

332.56 

Sălătrucu 

2 Pitești 
2, 3, 61 Bascov 
14, 16, 17  Merişani 

31, 32, 41-43, 48, 49 Piteşti 
3 Costești 60 Buzoiești 
4  4 Micești 

Total U.P. - 332.56 - 

 
 

A.1.9. Tipuri de staţiune existente pe teritoriul UP II Pitesti, judeţul Argeș, cu 
perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 

 
Pe teritoriul studiat au fost identificate tipurile de staţiune prezentate în tabelul 

următor: 
Nr. Tipul de staţiune 
Crt. Cod Diagnoza 

Etajul montan – premonta de f[gete (FM1 – FD4) 

1 4.4.2.0 Montan-premontan de făgete Pm, brun edafic mijlociu, cu Asperula-Dentaria 
Total FM1 – FD4 

Etajul deluros de gorunete- făgete şi goruneto – făgete (FD3) 

2 5.1.4.2 Deluros de gorunete Pm, podzolit pseudogleizat, cu Carex pilosa 

3 5.1.4.3 Deluros de gorunete Ps, podzolit pseudogleizat 

4 5.1.5.2 Deluros de gorunete Pm, brun slab-mediu podzolit, edafic mijlociu 

5 5.1.5.3 Deluros de gorunete Ps, brun edafic mare, cu Asperula-Stellaria 

6 5.2.4.2 Deluros de făgete Pm, brun edafic mijlociu, cu Asperula-Asarum 
Total FD3  

Câmpie forestieră – (CF) 

7 8.3.2.2 
Câmpie forestieră de cereto-gârniţete Ps/m, brun-roşcat, podzolit, edafic 

mare 

Total CF ( campie forestieră) 

 
Teritoriul unităţii de producţie se află în cea mai mare parte în etajul deluros de gorunete- făgete şi 

goruneto – făgete (FD3). 
  După cum se observă din tabelul de mai sus s-au identificat 7 tipuri de staţiuni dintre care cele 

mai importante sunt: 
- 5.2.4.2 - Deluros de făgete Pm, brun edafic mijlociu, cu Asperula-Asarum ; 
- 5.1.4.2 - Deluros de gorunete Pm, podzolit pseudogleizat, cu Carex pilosa. 
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Analizând categoria de bonitate staţională se constată că toate stațiunile sunt de 
bonitate superioară , factorii limitativi                                      pentru speciile forestiere fiind: 

- grosimea fiziologică a solului (mică şi foarte mică); 
- deficitul de substanţe nutritive; 
- deficitul de apă accesibilă în anumite perioade ale sezonului de vegetaţie; 
- conţinutul ridicat de schelet. 
La baza stabilirii tipurilor de staţiune existente pe teritoriul studiat au stat lucrările de 

cartare staţională la scară mijlocie executate cu această ocazie, culegându-se date de 
ordin pedologic, geologic, climatologic, geomorfologic, etc. 

S-au studiat şi luat în considerare condiţiile existente între elementele caracteristice 
ale staţiunii: substratul litologic, forma de relief, climat şi microclimat local, tip şi subtip 
genetic de sol, pătura vie, potenţialul productiv şi tipul de pădure. 

Ca lucrări de specialitate s-a consultat cu precădere lucrarea „Staţiuni forestiere" 
(Chiriţa et al., 1977) şi amenajamentele întocmite în anul 2004. 

 
A.1.10. Tipuri de pădure existente pe teritoriul UP II Pitesti, judeţul Argeș, cu 

perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 
 

Tipurile de pădure întâlnite, suprafaţa ocupată şi cota procentuală din suprafaţa 
studiată sunt prezentate în tabelul următor: 

  
   Nr. 
crt. 

Tipul de 
staţiune 

Tipul de pădure 
Codul Diagnoza 

1 442.0 411.4 Făget montan pe soluri schel. cu floră de mull -m 
2 

5.2.4.2 
431.2 Făgeto-cărpinet cu floră de mull -m 

3 432.1 Făgeto-cărpinet cu Carex pilosa -m 
4 433.1 Făget amestecat din regiunea de dealuri -m 

5 
5.1.4.3 
5.1.5.3 

511.1 Gorunet normal cu floră de mull -s 

6 5.1.5.2 511.3 Gorunet cu floră de mull de prod. mijl. -m 
7 

5.1.4.2 
512.1 Gorunet cu Carex pilosa -m 

8 514.1 Gorunet de platou cu sol greu -m 
9 5.1.5.3 532.2 Şleau de deal cu gorun de prod. super. -s 

10 5.1.5.2 532.3 Goruneto-şleau de prod. mijl. -m 
11 8.3.2.2 721.3 Gârniţet de câmpie de prod. mijl. -m 
12 3.7.3.0 982.1 Anin alb pe aluviuni nisipoase şi prundişuri -m 

  
Au fost identificate 12 tipuri de pădure dintre care cele mai prezente sunt : 
- 432.1 – Făgeto-cărpinet cu Carex pilosa -m; 
- 514.1 -  Gorunet de platou cu sol greu -m; 
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A.1.11. Zonarea funcţională şi tipurile de categorii funcţionale de păduri din cadrul 
UP II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 

 
În vederea realizării acestora, arboretelor studiate li s-au atribuit funcţiile ecologice, 

economice şi sociale prioritare, prezentate în tabelul următor: 
 
 

Grupa, subgrupa şi categoria funcţională 
Cod Denumirea 
1.1C Păduri situate pe versanţii râurilor din zonele care alimentează lacurile de acumulare (TIV) 

1.2A Păduri situate pe stâncării, pe grohotişuri, pe terenuri cu eroziune în adâncime, pe terenuri cu 
înclinare mai mare de 35g (TII) 

1.2L 
Pădurile situate pe terenuri cu substraturi litologice foarte vulnerabile la eroziuni şi alunecări, cu 

pante cuprinse până la limitele indicate la pct. 2A (T IV) 
1.4B Paduri constituite în zone verzi din jurul localităţilor (TIII) 

 

În funcţie de starea fiecărui arboret în parte şi de rolul pe care acesta trebuie să-l 
îndeplinească, s-au adoptat ţeluri de protecţie şi de producţie. 

Pădurile încadrate în tipul funcţional III au funcţii de protecţie şi producţie, care 
permit aplicarea de tratamente intensive prevăzute în normele tehnice, potrivit condiţiilor 
ecologice, social-economice şi tehnico-organizatorice. 

În tabelul următor sunt cuprinse tipurile funcționale de păduri și suprafețele pe care le 
ocupă . 

 
Tip 

funcţional 
Categorii  

funcţionale 
Ţeluri de  

Gospodărire 

T II 1.2A,  Ţeluri de conservare 
T III 1.4B Teluri de protectie si productie 
TIV 1.1C, 1.2L Ţeluri de protecţie şi producţie 

 
 Zonarea funcţioanală pentru acest fond forestier s-a menţinut în cea mai mare parte ca şi cea 
de la amenajarea precedentă. 
 În cadrul tipurilor de categorii funcţionale TIII, păduri cu funcţii de protecţie şi producţie, se 
reglementează procesul de producţie lemnoasă – produse principale, dar cu restricţii speciale în 
aplicarea măsurilor de gospodărire. 
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A.1.12. Informaţii privind producţia care se va realiza în cadrul UP II Pitesti, 
judeţul Argeș, cu perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 

 
Pentru UP II Pitesti, judeţul Argeș se vor elabora planuri decenale ce cuprind 

arboretele din care urmează să fie recoltată posibilitatea anuală de masă lemnoasă. 
La nivelul U.P. II Pitesti, judeţul Argeș situaţia se prezintă astfel: 
- prin planul decenal de produse principale (masă lemnoasă rezultată în urma 

aplicării tratamentelor de regenerare) se va extrage o posibilitate de produse principale în 
m3/an; 

- prin planul de produse secundare (masă lemnoasă rezultată în urma aplicării 
lucrărilor de îngrijire - curăţiri şi rărituri) se va extrage o posibilitate de produse secundare  
(din rarituri și curățiri); 

- prin tăieri de igienă se va extrage un volum de masă lemnoasă de cca. 06-
0,8mc/an/ha. 

 
A.1.13.1. Masa lemnoasă de extras prin tăieri de produse principale 

 
Produsele principale sunt cele ce rezultă în urma efectuării tăierilor de regenerare 

aplicate arboretelor ce au atins vârsta exploatabilităţii, potrivit tratamentelor silvice aplicate. 
Tratamentele fixate reprezintă principalele căi prin care arboretele pot fi dirijate spre 
structura optimă. Acestea sunt considerate ca un ansamblu de măsuri silvotehnice de 
regenerare, conducere, protecţie şi de exploatare, indicate a se aplica în sistem integrat de- 
a lungul existenţei arboretelor în scopul creării celor mai bune condiţii ecologice şi 
structurale pentru ca pădurile să-şi poată îndeplini funcţiile atribuite cu maximum de 
randament şi eficienţă. 

Tratamentul cel mai indicat de aplicat într-o pădure dată va fi acela care permite 
recoltarea produselor principale cu cele mai reduse cheltuieli şi pierderi, dar care reuşeşte 
în acelaşi timp să asigure îndeplinirea integrală a obiectivelor de gospodărire şi mai ales 
regenerarea mai valoroasă şi mai ieftină prin care să se realizeze cât mai sigur structura ţel 
fixată pentru fiecare arboret şi ansamblu de arborete. La alegerea tratamentului aplicabil la 
o pădure se va ţine seama de o serie de criterii şi recomandări dintre care: 

- alegerea tratamentului se face pe baza analizei particularităţilor ecologice, a stării 
arboretelor respective, a funcţiilor social-economice ale acestora, a accesibilităţii lor actuale 
şi de perspectivă, precum şi în raport de condiţiile tehnice şi economice existente, prioritar 
fiind tratamentul cel mai intensiv; 

- se va da prioritate regenerării naturale care va conduce la realizarea cu cheltuieli 
mai reduse a unor arborete capabile să conserve diversitatea genetică locală, care sunt 
mai bine adaptate ecologic şi deci mai valoroase; 

- promovarea de câte ori este posibil ecologic şi justificat economic a arboretelor 
amestecate, divers structurate şi valoroase; 

- se vor promova tratamentele prin care se evită întreruperea bruscă a funcţiilor 
ecoprotective pe care trebuie să le exercite pădurea respectivă, evitând astfel declanşarea 
unor fenomene torenţiale, a eroziunii, a alunecărilor de teren, a fenomenului de înmlăştinare 
etc.; 

- în cazul pădurilor cu rol de protecţie deosebit la alegerea tratamentelor, se acordă 
prioritate considerentelor de ordin cultural care conduc tot mai categoric la adoptarea 
tratamentelor intensive bazate pe regenerarea sub masiv şi cu perioadă lungă de 
regenerare. În pădurile cu rol de protecţie se pot adopta şi la alte tipuri de intervenţii, 
respectiv, lucrări speciale de conservare; 
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- trecerea de la o generaţie la alta este necesar să se facă fără întreruperi pentru a 
nu reduce din capacitatea bioecologică de regenerare a pădurii respective şi a nu se 
întrerupe nici chiar pentru perioade mai scurte de timp rolul său protector sau estetic; 

Caracteristicile principale ale tratamentelor propuse a se executa sunt: 
a. Tratamentul tăierilor progresive. Tratamentul tăierilor progresive constă în 

aplicarea de tăieri repetate neuniforme, concentrate în anumite ochiuri, împrăştiate neregulat 
în cuprinsul arboretelor exploatabile, urmărindu-se instalarea şi dezvoltarea seminţişului 
natural sub masiv, până ce se va constitui noul arboret. În principiu, tăierile progresive 
urmăresc realizarea obiectivului regenerării naturale sub masiv prin doua modalităţi: 

- punerea treptată în lumină a seminţişurilor utilizabile existente precum şi a celor 
instalate artificial prin semănături sau plantaţii sub masiv sau în margine de masiv; 

- provocarea însămânţării naturale prin rărirea sau deschiderea arboretului acolo 
unde nu s-a declanşat încă instalarea regenerării naturale. 

Pentru realizarea acestor obiective se disting în cadrul tratamentului menţionat trei 
genuri de tăieri: tăieri de deschidere de ochiuri sau de însămânţare, tăieri de lărgire a 
ochiurilor sau de punere în lumină precum şi tăieri de racordare. 

Tăierile de deschidere de ochiuri sau de însămânţare urmăresc în principal să 
asigure instalarea şi dezvoltarea seminţişului utilizabil şi se aplică în anii de fructificaţie a 
speciei sau speciilor valoroase, în porţiunile de pădure în care seminţişul este sau se poate 
instala fără dificultăţi. Principalele probleme care trebuie rezolvate la aplicarea tăierilor de 
deschidere de ochiuri se referă la repartizarea, forma, mărimea, orientarea şi numărul 
ochiurilor, precum şi la intensitatea tăierii în fiecare ochi. Repartizarea ochiurilor se face în 
funcţie de starea arboretelor şi a seminţişului, cât şi de posibilităţile de scoatere a 
materialului lemnos. Amplasarea ochiurilor va începe în arboretele cele mai bătrâne, din 
interiorul acestora spre drumul de acces şi din partea superioară a versanţilor, spre a se 
evita ulterior colectarea masei lemnoase prin porţiunile regenerate. Distanţa dintre ochiuri, 
ocupată deci de pădure netăiată, să aibă o lăţime de cel puţin 1-2 înălţimi medii ale 
arboretului, astfel încât în cadrul fiecărui ochi regenerarea să se desfăşoare independent 
de ochiurile alăturate. 

Forma ochiurilor poate fi după caz: circulară, ovală, eliptică, putând diferi de la un 
ochi la altul, în funcţie de condiţiile staţionale şi de specia ce va fi promovată în regenerare. 
Forma ochiurilor va trebui astfel aleasă încât suprafaţa fertilă pentru regenerare să fie 
maximă. Astfel ochiurile cu condiţii mai puţin prielnice pentru regenerare vor căpăta de 
regulă forma eliptică sau ovală şi se va pune accent deosebit pe orientarea acestora. Se 
recomandă astfel ca în cazul regiunilor mai călduroase, mai uscate, în care suprafaţa fertilă 
este situată în partea sudică a ochiului, deschiderea de ochiuri eliptice cu orientare est-vest 
iar în regiunile mai reci şi suficient de umede se preferă ochiurile cu orientare nord-sud. 

Mărimea ochiurilor şi intensitatea răririi în ochiuri a arboretului bătrân depind în primul 
rând de exigenţele faţă de lumină a speciilor ce se doresc a fi regenerate. Astfel la speciile de 
umbră cu seminţiş sensibil la îngheţuri sau secetă care au nevoie de protecţia arboretului 
bătrân ochiurile au mărimi de la suprafaţa proiecţiei a 2-3 arbori până la 1,0-1,5H pentru 
amestecurile de rășinoase cu fag, brădeto-făgete, făgete şi 0,75-1,5H sau 1,5-2,0H pentru 
cvercinee (unde H reprezintă înălţimea medie a arboretului). În aceste ochiuri nu se intervine 
cu tăieri rase ci se procedează la rărirea arboretului în jurul arborilor seminceri care se 
păstrează în ochi. 

Numărul ochiurilor nu se poate fixa anticipat, ci rezultă pe teren în funcţie de 
mărimea acestora şi de intensitatea tăierilor aplicate în fiecare ochi. Cu cât ochiurile sunt 
mai mari şi intensitatea tăierilor din ochiuri mai intensă cu atât numărul lor poate fi mai mic. 
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În ochiurile deschise se va urmări extragerea celor mai groşi arbori şi cu coroane bogate 
care extrase ulterior, după instalarea seminţişului, ar putea aduce prejudicii grave acestuia. 

Tăierile de lărgire a ochiurilor sau de punere în lumină urmăresc iluminarea 
seminţişului din ochiurile deschise şi lărgirea lor progresivă. 

Luminarea ochiurilor deja create care se corelează cu ritmul de creştere şi nevoile 
de lumină ale seminţişului se face moderat şi treptat (prin mai multe tăieri) la speciile de 
umbră respectiv printr-o tăiere intensă la speciile de lumină într-un an cu fructificaţie 
abundentă. Lărgirea ochiurilor în porţiunile regenerate se poate face prin benzi concentrice 
sau excentrice numai în marginea lor fertilă unde regenerarea progresează activ datorită 
condiţiilor ecologice favorabile. În mod practic ochiurile eliptice se lărgesc spre nord în 
zonele cu deficit de căldură, unde s-au deschis ochiuri orientate N-S sau spre sud în 
regiunile cu deficit de umiditate unde s-au instalat ochiuri orientate E-V. Lăţimea benzilor 
poate varia între 1-2 înălţimi medii ale arboretului, în funcţie de temperamentul speciilor. 

Tăierile de racordare constau în ridicarea printr-o ultimă tăiere a arborilor rămaşi în 
ochiurile regenerate. Aceste tăieri se execută de regulă după ce s-a regenerat şi porţiunea 
dintre ochiuri sau când seminţişul ocupă cel puţin 70% din suprafaţă şi are o înălţime de 30-80 
cm. 

Dacă însă regenerarea este îngreunată sau seminţişul instalat este puternic vătămat 
tăierea de racordare se poate executa fiind însă urmată imediată de completări în porţiunile 
neregenerate. În arboretele parcurse cu acest tip de tratament perioada generală de 
regenerare a fost adoptată la 20-30 ani pentru făgete şi la 15-25 ani pentru cvercinee. 

Tratamentul tăierilor progresive răspunde din punct de vedere al biodiversităţii genetice 
actualelor şi viitoarelor cerinţe, de asemenea posedă aptitudini pentru conservarea şi 
ameliorarea structurii pe specii a arboretelor (diversitate ecosistemică). Calitatea deosebită a 
acestui tratament rezidă din faptul că ideea regenerării în ochiuri este preluată din procesul de 
regenerare a pădurii naturale. 

Din arboretele încadrate în suprafaţa periodică în rând urmează să se recolteze 
posibilitatea de produse principale pentru următorii zece ani. Arboretele din care se va 
recolta posibilitatea de produse principale s-au inclus în planurile decenale de recoltare în 
ordinea lor curentă, în funcţie de urgenţele de regenerare şi de principalele caracteristici ale 
arboretelor. În aceste planuri sunt prevăzute pentru fiecare arboret: tratamentul adoptat, 
numărul de intervenţii, precum şi intensitatea acestora, stabilită în funcţie de condiţiile de 
regenerare, tratamentul adoptat şi tipul de structură urmărit. 

Pentru recoltarea masei lemnoase s-a prevăzut tratamentul tăierilor progresive. 
Pentru tăierile progresive, perioada de regenerare este de 20 ani, timp în care se vor 
executa 3-4 intervenţii. Pentru arboretele parcurse anterior cu tăieri progresive, perioada şi 
numărul de intervenţii au fost reduse corespunzător. 

În mod deosebit, prin aplicarea tratamentelor se va evita dezgolirea solului şi se vor 
urmări asigurarea permanenţei pădurii şi exercitarea funcţiilor atribuite acesteia. Prin 

urmare, punerea în valoare se va face după efectuarea unui studiu complet, în teren, al 
dinamicii procesului de regenerare naturală, în funcţie de care se amplasează punctele de 
regenerare. 

În ceea ce priveşte intensitatea intervenţiilor tăierilor progresive, se fac următoarele 
precizări: 

- în arboretele parcurse anterior cu tăieri de regenerare şi având consistenţa 0,4 
sau mai mică, se va aplica în acest deceniu ultima tăiere în momentul asigurării regenerării 
naturale pe 70-80% din suprafaţă; 

- în arboretele cu consistenţa 0,5-0,6 se vor efectua una sau doua intervenţii în 
acest deceniu, urmând ca tăierea definitivă să se execute în momentul asigurării regenerării 
naturale pe 70-80% din suprafaţă. 

La eşalonarea tăierilor, pe durata deceniului de aplicare a amenajamentului, se vor 
avea în vedere următoarele: 
- să se regenereze, în primă urgenţă, arboretele degradate pentru care orice 
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întârziere are ca efect declasarea lemnului şi înrăutăţirea condiţiilor staţionale; 
- se va urmări punerea în lumină a seminţişurilor utilizabile; 
- se va analiza solul în anii de fructificaţie, cu prioritate în arboretele cu condiţii 

dificile de regenerare; 
- evitarea rănirii seminţişului şi a arborilor rămaşi pe picior; 
- menţinerea structurii solului şi a proprietăţilor acestuia. 
Organizarea postaţelor şi scosul materialului lemnos se vor face în raport cu condiţiile 

de relief, pe baza proceselor tehnologice care să respecte normele privind stabilirea 
termenelor, modalităţilor şi perioadelor de exploatare a masei lemnoase, cuprinse în legislaţia 
în vigoare. 

 
A.1.13.2. Volumul de recoltat şi suprafaţa de parcurs cu lucrări de îngrijire 

 
Lucrările de îngrijire şi conducere a arboretelor au ca scop realizarea sau favorizarea 

unor structuri optime a arboretelor sub raport ecologic şi genetic, în conformitate cu legile 
de structurare şi funcţionare a ecosistemelor forestiere, în vederea creşterii eficacităţii 
funcţionale multiple a pădurilor, atât în ceea ce priveşte efectele de protecţie cât şi 
producţia lemnoasă şi nelemnoasă. 

Ele acţionează asupra pădurii în următoarele direcţii principale: 
- ameliorează permanent compoziţia şi structura genetică a populaţiilor, calitatea 

arboretului, starea fitosanitară a pădurii; 
- reduc convenabil consistenţa, astfel încât spaţiul de nutriţie dintre arborii valoroşi 

să crească treptat oferind astfel condiţii optime pentru creşterea arborilor în grosime şi 
înălţime; 

- ameliorează treptat mediul pădurii conducând la intensificarea funcţiilor productive 
şi protectoare a acesteia; 

- reglează raporturile inter şi intraspecifice la nivelul arboretului şi între diferitele etaje 
de vegetaţie ale pădurii; 

- permit recoltarea unei cantităţi de masă lemnoasă ce se valorifică sub formă de 
produse secundare, etc. 

În cadrul U.P. II Pitesti, judeţul Argeș lucrările de îngrijire se diferenţiază în funcţie de 
structura pădurii, de stadiul de dezvoltare, de obiectivele urmărite prin aplicare în: 
degajari, rărituri şi tăieri de igienă. 

Produsele secundare sunt cele ce rezultă în urma efectuării lucrărilor de îngrijire şi 
conducere a arboretelor (curăţiri şi rărituri). 

Lucrările de îngrijire a arboretelor la nivel de unitate amenajistică, pot fi urmărite în 
„Planul lucrărilor de îngrijire a arboretelor” din cadrul fiecărei unităţi de producţie. 

Fiecare unitate amenajistică a fost analizată din perspectiva celor 10 ani de aplicabilitate a 
amenajamentului, stabilindu-se, după caz, atât numărul de intervenţii cât şi natura lor. 
Degajările se vor executa în stadiul de seminţiş şi desiş şi au ca scop apărarea speciilor 
principale valoroase împotriva speciilor secundare copleşitoare sau de o altă provenienţă, 
considerată necorespunzătoare.În cuprinsul teritoriului studiat nu se vor executa degajari. 
Curăţirile se vor executa în arboretele ajunse în stadiul de nuieliş-prăjiniş cu consistenţă 
plină 0,9-1,0 sau chiar 0,8. În ultimul caz se vor adopta procente de extracţie mai mici, iar 
intervenţia se va executa în a doua parte a deceniului. Prin curăţiri se va urmări în 
continuare promovarea speciilor valoroase, prin extragerea celor cu valoare economică 
scăzută, precum şi a celor din specia de bază, cu defecte tehnologice sau creşteri reduse. 
Intervenţiile se vor face în aşa fel încât consistenţa să nu scadă sub 0,8 pentru a se spori 
rezistenţa la doborâturi de vânt. 

Răriturile se vor efectua în stadiul de dezvoltare de păriş, codrişor, promovându-se 
speciile valoroase şi exemplarele dominante. Concomitent cu aceste lucrări se vor extrage 
şi eventualii preexistenţi, fără însă a se crea goluri în arboret. 
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Intensitatea cu care se vor executa aceste lucrări rămâne în atenţia organului 
executor, evitându-se reducerea consistenţei. 

Tăierile de igienă se vor executa ori de câte ori este nevoie, în toate arboretele care le 
necesită aceste lucrări. 

La aplicarea tăierilor de îngrijire şi conducere a arboretelor se vor respecta „Normele 
tehnice pentru îngrijirea şi conducerea arboretelor”, în vigoare. 

În legătură cu aplicarea lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor prevăzute în 
amenajament se fac următoarele precizări: 

- planurile lucrărilor de îngrijire cuprind arborete care la data descrierii 
parcelare îndeplinesc condiţiile de a fi parcurse cu astfel de lucrări (consistenţe, diametre, 
etc.) şi cele care, în cursul deceniului, se estimează că vor îndeplini aceste condiţii. Dacă în 
perioada următoare, unele arborete care nu au fost incluse în planuri, vor avea o dezvoltare 
prin care se va ajunge la un stadiu la care se va impune executarea unei lucrări de îngrijire, 
ocolul silvic va trece la efectuarea acesteia; 

- în situaţia în care arboretele nu sunt omogene, lucrările de îngrijire vor fi efectuate 
pe porţiunile care necesită intervenţii; 

- dată fiind greutatea de apreciere a dezvoltării arboretelor tinere pe parcursul unui 
deceniu, în raport cu care s-au prevăzut lucrările de îngrijire, ocolul silvic va urmări 
realizarea lucrărilor pe suprafaţa indicată în amenajament, cunoscând că suprafeţele de 
parcurs sunt minimale şi volumele de recoltat prevăzute au un caracter orientativ; 

- organul de execuţie va analiza situaţia concretă a fiecărui arboret şi în raport de 
această analiză va stabili suprafaţa de parcurs şi volumul de extras anual; 

- la executarea lucrărilor de îngrijire a arboretelor, o atenţie deosebită se va acorda 
arboretelor din prima clasă de vârstă, respectiv curăţirilor, de executarea lor depinzând 
stabilitatea şi eficacitatea funcţională a viitoarelor păduri. Aceste lucrări se vor executa 
indiferent de eficienţa economică de moment; 

- cu tăieri de igienă se vor parcurge eşalonat şi periodic toate pădurile după 
necesităţile impuse de starea arboretelor, indiferent dacă au fost sau nu parcurse în anul 
anterior cu lucrări de îngrijire normale (curăţiri şi rărituri). 
 

A.1.13.2  Măsuri de gospodărire a arboretelor din tipul I de categorii funcţionale 
 

În cuprinsul teritoriului studiat nu există arborete încadrate în tipul I de categorii 
funcționale. 
 

A.1.13.3. Măsuri de gospodărire a arboretelor cu funcţii speciale de protecţie, 
încadrate în tipul II de categorii funcţionale.  

 
 

În cadrul U.P. II Piteşti, arboretele destinate să îndeplinească funcţii speciale de protecţie grupate 
în tipul II de categorii funcţionale, au fost încadrate în  S.U.P. “M” – păduri supuse regimului de 
conservare deosebită. În aceste arborete sunt interzise tăierile de produse principale. 
 În raport cu funcţia prioritară de protecţie, arboretele au fost încadrate în grupa I funcţională 
(tipul II funcţional) în categoriile funcţionale: 
 2A - păduri situate pe stâncării, pe grohotişuri, pe terenuri cu eroziune în adâncime, pe terenuri cu 

înclinare mai mare de 35g; 
Îngrijirea şi conducerea arboretelor destinate să producă seminţe forestiere, se face potrivit 

prevederilor din “Îndrumări tehnice pentru îngrijirea şi conducerea rezervaţiilor de seminţe”, cu 
următoarele precizări: 

- nu se va reduce consistenţa arboretelor sub 0,8; 
- nu se va extrage subarboretul, el având un rol ecologic important pentru posibilitatea în timp a 

arboretelor respective. 
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În aceste arborete se vor executa lucrări de stimulare şi de protecţie a înfloririi şi fructificaţiei 
care cuprind: 

- mobilizarea solului; 
- ferilizarea solului; 
- prevenirea efectelor nocive ale îngheţurilor; 
- combaterea dăunătorilor florilor, fructelor şi seminţelor. 
Suprafaţa totală a S.U.P. “M” – păduri supuse regimului de conservare deosebită este de 38,30 

ha. În această subunitate de protecţie au fost incluse arboretele cărora li s-au atribuit categoriile 
funcţionale 1.2A  

Gruparea arboretelor în aceste categorii s-a făcut în funcţie de rolul prioritar atribuit fiecărui 
arboret. 
 Având în vedere rolul polifuncţional al arboretelor şi faptul că ele sunt supuse regimului de 
conservare deosebită, măsurile de conservare prezintă două aspecte distincte şi anume: 
 - măsuri de gospodărire de ordin general, care urmăresc conservarea pădurilor, adică 
menţinerea lor într-o stare fitosanitară bună, prin executarea lucrărilor de îngrijire (degajări, curăţiri, 
rărituri, tăieri de igienă) şi a lucrărilor speciale de conservare în cazul arboretelor mature şi cu seminţiş 
utilizabil; 
 - măsuri de gospodărire specifice funcţiilor atribuite şi speciilor componente, urmărindu-se 
realizarea cu precădere a funcţiei prioritare care garantează şi realizarea funcţiilor secundare. 
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A.1.13. Măsuri care se pot lua în caz de calamităţi, pentru evitarea reluării procedurii, în caz 
de modificare a amenajamentului UP II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de 
valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 

 
Pe parcursul aplicării prevederilor amenajamentului, arboretele pot fi afectate, în 

diferite grade de intensitate, de factori destabilizatori biotici şi abiotici: incendii, doborâturi 
de vânt, rupturi de zăpadă, inundaţii, secetă, atacuri de dăunători, uscare anormală etc. 

În vederea gospodăririi durabile a fondului forestier este necesară extragerea 
materialului lemnos si valorificarea acestuia. Recoltarea materialului lemnos se va realiza 
cu respectarea prevederilor legislaţiei silvice în vigoare şi va consta în: 

- extragerea integrală a materialului lemnos - in arboretele afectate integral de factori 
biotici şi abiotici si in cele care, prin extragerea arborilor afectaţi, se determină încadrarea 
arboretelor în urgenţa I de regenerare; 

- extragerea arborilor afectaţi - în arboretele afectate parţial de factori biotici şi 
abiotici. 

Volumul rezultat se va încadra ca: 
- produse accidentale I - volumul provenit din arboretele afectate integral de factori 

biotici şi abiotici precum şi cel din arboretele cu vârste de peste ½ din vârsta 
exploatabilităţii; 

- produse accidentale II - volumul provenit din arboretele cu vârste sub ½ din vârsta 
exploatabilităţii, afectate parţial de factori biotici şi abiotici. 

Masa lemnoasă care se recoltează ca produse accidentale I se precomptează ca 
produse principale, numai dacă acesta provine din subunităţi de gospodărire pentru care se 
reglementează procesul de producţie, celelalte produse accidentale I, precum şi produsele 
accidentale II, nu se precomptează. 

În condiţiile în care cuantumul volumului rezultat se încadrează sub nivelul pentru care 
legislaţia stabileşte modificarea prevederilor amenajamentului, acesta poate fi recoltat ca 
produse accidentale, după întocmirea şi aprobarea actelor de punere în valoare. 

Condiţiile actuale pentru care este necesară întocmirea unei documentaţii de derogare 
de la prevederile amenajamentului, conform O.M. 766/23.07.2018 al M.A.P. cu modificările și 
completările ulterioare, sunt următoarele: 

a) volumul arborilor afectaţi de factori destabilizatori biotici şi/sau abiotici dintr-un arboret 
însumează peste 20% din volumul arboretului existent la data apariţiei fenomenului, determinat 
prin diminuarea volumului prevăzut în partea „Descrierea parcelară“ din amenajamentul silvic, 
cu volumul recoltat de la intrarea în vigoare a acestuia; fac excepţie arboretele pentru care 
volumul însumat al arborilor afectaţi este mai mic sau egal cu volumul care poate fi extras prin 
lucrările silvotehnice curente prevăzute de amenajamentul silvic în vigoare; 

b) arborii afectaţi de factori destabilizatori, biotici sau abiotici, dintr-un arboret sunt 
concentraţi pe o suprafaţă compactă mai mare de 0,5 ha sau în situaţia în care extragerea 
arborilor afectaţi de factori destabilizatori, biotici sau abiotici, prevăzuţi la lit. a), determină 
încadrarea arboretelor în urgenţa 1 de regenerare. Încadrarea arboretelor în urgenţa 1 de 
regenerare se stabileşte de către proiectant. Pentru suprafeţele de peste 0,5 ha necesare 
realizării instalaţiilor de scosapropiat nu este necesară modificarea prevederilor 
amenajamentului silvic; 

c) seminţişul utilizabil corespunzător compoziţiei de regenerare este instalat pe cel 
puţin 30% din suprafaţa arboretelor situate în zonele de stepă, silvostepă şi câmpie 
forestieră, exploatabile în primii 10 ani, neincluse în planul decenal de recoltare a 
produselor principale, în care proporţia speciilor de stejari este de cel puţin 40%; 

d) este necesară schimbarea soluţiilor de gospodărire a pădurilor şi/sau regenerarea 
artificială a terenurilor forestiere, şi anume: schimbarea compoziţiei de regenerare cu alte 
specii decât cele prevăzute în amenajament sau în cadrul tipului natural fundamental de 
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pădure, suspendarea pe perioada aplicării amenajamentului, a regenerării artificiale a unor 
terenuri temporar neproductive; 

e) arborii afectaţi de factori destabilizatori, biotici sau abiotici, fac parte din arborete 
încadrate în tipul I funcţional; 

f) volumul de recoltat prin lucrări de conservare la nivel de arboret depăşeşte cu 
peste 50% volumul de extras stabilit prin amenajamentul silvic. 

Documentaţia de derogare, însoţită de avizul favorabil al conducătorului structurii 
teritoriale de specialitate a autorităţii publice centrale care răspunde de silvicultură precum 
şi de actul de administrativ emis de autoritatea teritorială pentru protecţia mediului, se va 
înainta spre aprobarea autorităţii publice centrale. 

 
A.1.14. Infrastructura de transport din fondul forestier al UP II Pitesti, judeţul 

Argeș, cu perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 
 

Arboretele fondului forestier proprietate privată  a persoanei fizice Erbașu Ion Robert sunt 
deservite de un drum public și șapte drumuri forestiere cu o lungimea totală de 10.8 km. 

 
 Densitatea actuală a reţelei de drumuri este de 26.10 m/ha. Accesibilitatea fondului 
forestier luată în studiu este de 100 %.  

D.S.Argeș are obligaţia să execute toate lucrările de reparaţii şi întreţinere a drumurilor 
forestiere în vederea menţinerii acestora în permanenţă stare de funcţionare. 

Lucrările de reparare și întreținere a drumurilor vor consta în nivelarea lor, pietruirea 
parțială (acolo unde este nevoie), curățarea de arbori căzuți, curățarea de frunze și crăci, 
curățarea de iarbă și buruieni. Aceste lucrări vor respecta Normativele pentru întreținerea și 
repararea drumurilor forestiere. 

Lucrările de reparare și întreținere a drumurilor forestiere vor necesita organizare de 
șantier, acestea fiind amplasate în terenuri forestiere libere. Muncitorii vor fi cazați în aceste 
amenajări de șantier, în containere dormitor (tip vagon) iar localnicii vor fi transportați zilnic 
din punctul de lucru în localitatea de domiciliu. 

Utilajele folosite în mod obișnuit la repararea și întreținerea drumurilor forestiere, 
sunt: buldozer, excavator, încărcător frontal, autogreder, rulou compresor static, 
motocompresor (conform Normativelor pentru întreținerea și repararea drumurilor 
forestiere). Materialul lemnos obținut din tăierile pentru lărgirea drumurilor intră în categoria 
produselor lemnoase excepționale (conform Legii nr. 171/2017 privind contravențiile 
silvice. 

Resursele naturale folosite pentru întreținerea drumurilor forestiere constau din 
piatră (granit, macadam) și lemn. Cantitățile necesare nu pot fi indicate în acest moment 
deoarece nu există în prezent proiecte pentru drumurile forestiere dorite a fi reabilitate. 
Materialele necesare pentru întreținerea drumurilor forestiere vor proveni din carierele din 
zonă. 
Distanțele pe care se vor transporta materialele necesare pentru întreținerea 
drumurilor forestiere sunt variabile, în functie de cariera aleasă. 

 
A.1.15. Impactul potențial asupra habitatelor și a speciilor de interes comunitar din       

cadrul UP II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de valabilitate 01.01.2024 –31.12.2033 
 

În cuprinsul teritoriului studiat nu există habitate și specii de interes comunitar. 
 

A.1.16. Resurse naturale și materii prime necesare implementării amenajamentului 
fondului forestier ce aparţine U.P. II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de 
valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 

 
Cu excepția lemnului tăiat în cursul diferitelor tipuri de lucrări, pentru implementarea 
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prevederilor amenajamentului silvic, nu sunt necesare resurse naturale (apă, sol, rocă) și 
prin urmare acestea nu vor fi exploatate din fondul forestier sau din afara acestuia. 

Specificul lucrărilor prevăzute în amenajamentul silvic, nu impune utilizarea de 
materii prime din ecosisteme forestiere sau din alte tipuri de ecosisteme. 

 
A.1.17. Emisii şi deşeuri generate de implementarea amenajamentului fondului 

forestier ce aparţine U.P. II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de valabilitate 
01.01.2024 – 31.12.2033, şi modalitatea de eliminare a acestora 

 
Posibile deșeuri și emisii de substanțe potențial poluante vor fi produse în perioada 

de execuţie a lucrărilor silvotehnice de utilajele de tăiere, recoltare, colectare şi transport al 
materialului lemnos și de personalul care deservește aceste utilaje. Valoarea concentraţiilor 
de poluanţi atmosferici proveniţi din activităţile specifice de gospodărire a pădurilor se 
încadrează și se vor încadra în limitele admise (CMA date de STAS 1257/87). 

Nu vor exista organizări de șantier propriu-zise, vehicolele pentru transportul 
lemnului fiind staționate pe marginea drumurilor forestiere. Atunci când este prevăzută 
efectuarea a două intervenţii, în arboretele care fac parte din planurile de recoltare a 
produselor principale şi secundare, revenirea cu lucrări pe aceleaşi suprafeţe, se face 
numai o singură dată în interval de 10 ani. Lucrările de tăiere se vor executa, în funcție de 
specificul lor, cu topoare sau cu motoferăstraie, acestea din urmă fiind poluante practic 
doar din punct de vedere fonic. 

Substanţe cu potențial poluant sunt combustibilii (motorină, benzină) folosiţi de 
utilajele cu care se realizează recoltarea, colectarea şi transportul masei lemnoase, care 
prin arderi generează emisii în atmosferă. Emisiile de agenţi poluanţi produși de către 
aceste utilaje pot fi considerate nesemnificative deoarece utilajele sunt folosite pentru 
intervale scurte de timp și au consumuri mici de combustibil. 

Principalul deşeu generat prin lucrările prevăzute în amenajamentul silvic este 
rumeguşul rezultat în procesul de fasonare a materialului lemnos. Cantitatea rezultată este 
însă mică și lipsită de un potențial poluant semnificativ, putând fi reintegrată în circuitul 
biologic al naturii fără a produce dezechilibre la nivelul solului și a ecosistemului forestier. 

Pe lângă rumeguş, pot să apară deşeuri menajere şi reziduuri de la utilajele folosite. 
Acestea vor   fi colectate corespunzător, eliminându-se astfel orice sursă de poluare în 
fondul forestier și în apropierea acestuia. 

Deșeurile menajere (hârtie, cartoane, plastic, sticle, materiale textile, deșeuri 
organice) vor fi produse în cantități mici de muncitorii implicați în lucrările specifice, mai ales 
în timpul meselor. Aceste deșeuri vor fi colectate selectiv în saci de plastic, vor fi 
transportate în afara fondului forestier și depozitate la sediile ocoalelor silvice, de unde vor 
fi predate unităţilor autorizate (societăților de salubrizare) pentru valorificare sau eliminare. 
Evidenţa deşeurilor se va întocmi la sediile ocoalelor silvice, respectandu-se prevederile 
H.G. 856/2002. 

Reziduurile potențiale rezultate de la utilajele folosite în diferitele tipuri de lucrări din 
fondul forestier (uleiuri, scurgeri accidentale de carburanți, filtre) vor fi atent colectate și 
depozitate în containere speciale, urmând să fie scoase din fondul forestier și predate 
firmelor din zonă implicate în colectarea și neutralizarea deșeurilor cu potențial ridicat de 
poluare a solului și a apelor. 

Emisii în apă - nu este cazul, deoarece se va evita trecerea maşinilor şi utilajelor 
prin cursurile de apă permanente sau nepermanente. 

Emisii în aer - se vor produce mai ales sub formă de gaze și pulberi, ca urmare a 
folosirii maşinilor şi utilajelor la executarea lucrărilor silvotehnice prevăzute de 
amenajament. Ele se vor încadra în limitele admise de lege prin folosirea unor maşini şi 
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utilaje performante, cu inspecţiile tehnice la zi. 
Conform legislaţiei in vigoare, valorile limită pentru eventualii poluanţi sunt: 

- dioxid de sulf: 
- valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 350µg/m3. 
- valoarea limită pentru protecţia ecosistemelor (an calendaristic şi iarna) = 20µg/m3. 
- dioxid şi oxizi de azot: 
- valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 200µg/m3. 
- valoarea limită pentru protecţia ecosistemelor (an calendaristic şi iarna) = 30µg m3. 
- pulberi în suspensie PM10: 
- valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 50µg/ m3. 
- monoxid de carbon: 

-valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 10 mg/ m3. 
- benzen: 
- valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 5µg/ m3. 
- plumb: 
- valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 0,5µg/ m3. 

Principalele activităţi generate prin implementarea amenajamentului silvic sunt: 
- lucrări de recoltare a masei lemnoase; 
- lucrări de regenerare a pădurii; 

- recoltarea produselor nelemnoase (vânat, fructe de pădure, ciuperci comestibile şi 
plante medicinale şi aromaticE. 

 
A.1.18. Activităţi care vor fi generate ca rezultat al implementării amenajamentului 
fondului forestier ce aparţine U.P. II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de 
valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 

 
Principalele activităţi generate sunt: 
- lucrări de recoltare a masei lemnoase; 
- lucrări de regenerare a pădurii; 
- recoltarea produselor nelemnoase (vânat, fructe de pădure, ciuperci comestibile şi 

plante medicinale şi aromatice, pomi de iarnă). 
 
 

A.1.19. Descrierea proceselor tehnologice prevăzute în amenajamentul fondului 
forestier ce aparţine U.P. II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de valabilitate 
01.01.2024 – 31.12.2033 

 
Recoltarea şi colectarea masei lemnoase din parchete reprezintă o activitate 

prevăzută în amenajamentul fondului forestier ce aparţine U.P. II Pitesti, judeţul Argeș. Ca 
urmare, pentru reducerea pe cât posibil a efectelor negative a acestei activităţi asupra 
pădurii trebuie să se aplice tehnologii adecvate de exploatare prin care să se evite 
dezgolirea şi degradarea solului şi care să asigure pe termen lung o stare de sănătate 
corespunzătoare arboretelor, precum şi regenerarea acestora în cele mai bune condiţii. 
Prin aplicarea celor mai indicate tehnologii de exploatare, se are în vedere protejarea 
solului şi a arborilor care rămân în arboret. 

În vederea asigurării protecţiei ecologice a pădurilor şi a mediului înconjurător 
tehnologia de exploatare a masei lemnoase va consta în următoarele: 

 
a) pregătirea unităţilor amenajistice pentru exploatare 
- materializarea (delimitarea) parchetelor cu respectarea normelor în vigoare privind 

amplasarea şi delimitarea acestora; 
- nu se vor accepta soluţii de colectare cu tractoarele în unităţile amenajistice (u.a.) 
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cu înclinarea mai mare de 23 grade (40%). În aceste u.a. se va permite colectarea doar cu 
instalaţii cu cablu sau cu animale de povară pentru distanţe de până la 400 m; 

- desimea admisă a căilor amenajate pentru tractarea lemnului tăiat (incluzând şi 
traseele existente) va fi de maximum 100m/ha pentru un bazinet sau pentru instalaţiile cu 
cablu de 85 m/ha, suprafaţa ocupată încadrându-se în 5% din suprafaţa parchetului; 

- elementele geometrice limitative admise: instalaţii cu cablu, cu lăţimea culoarului 
deschis de maxim 6m între trunchiurile arborilor marginali. Căile de acces pentru tractoare 
sau alte culoare de acces pentru exploatare: lăţimea culoarului maxim 4,7 m, lăţimea căii 
de circulaţie 2,5m, declivitatea maximă a căii 5%. 

- la joncţiunea cu calea de transport (drum auto) a căilor pentru tractoare sau a 
liniilor pentru funiculare se vor materializa spaţii de lucru, de regulă în afara regenerării şi 
pe cât posibil fără mişcări mari de pământ. 

b) doborârea arborilor 
- este obligatorie executarea tapei la diametrul mai mare de 15 cm precum şi 

efectuarea tăierii din partea opusă la 3-5 cm deasupra tapei. Înălţimea acesteia va fi mai 
mică de 15 cm iar adâncimea de 1/3 până la 1/5 din diametru la răşinoase şi 1/2 până la 
1/3 la foioase; 

- direcţia de doborâre spre aval este interzisă, de asemenea este interzisă 
doborârea spre ochiurile cu seminţiş. Este obligatorie folosirea penelor hidraulice sau 
mecanice la direcţionarea căderii; 

- arborii doborâţi se curăţă de crăci la locul de doborâre şi se secţionează în 
lungimi maxime de 10 m la foioase şi 12 m la răşinoase. 

c) colectarea lemnului 
- trunchiurile rezultate din secţionare se olăresc înainte de mişcarea lor dacă 

nu se utilizează scuturi sau conuri metalice sau din material plastic; 
- este obligatorie utilizarea rolelor de ghidare dacă lemnul se apropie cu 

cablul tractorului sau funicularului la un unghi mai mare de 10 grade; 
- corhănirea normală a pieselor cu volum mai mare de 0,1 m3 este interzisă, 

la fel şi            voltatul. 
 
 

A.1.20. Caracteristicile proiectelor sau planurilor existente, propuse sau 
aprobate ce  pot genera impact cumulativ cu planul care este în procedura de 
evaluare şi care pot afecta aria naturală protejată de interes comunitar 
 
În cuprinsul teritoriului studiat nu există arii naturale protejate de interes comunitar. 

 
 

B. Numele şi codul ariei naturale protejate de interes comunitar 
 
În cuprinsul teritoriului studiat nu există arii naturale protejate de interes comunitar. 
 

C. Prezenţa şi efectivele/suprafeţele acoperite de specii şi habitate de interes 
comunitar în zona U.P. II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada de valabilitate 01.01.2024 
– 31.12.2033 
 
  În cuprinsul teritoriului studiat nu există specii și habitate de interes comunitar.  
 

D) Se precizează dacă Amenajamentul U.P. II Pitesti, judeţul                                                                    Argeș, are legătură directă 
cu sau este necesar pentru managementul 
conservării ariilor naturale protejate de interes comunitar 
 
În cuprinsul teritoriului studiat nu există arii naturale protejate de interes comunitar. 
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E. Estimarea impactului potenţial al Amenajamentului U.P. II Pitesti, judeţul Argeș, cu 

perioada de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033, asupra speciilor şi habitatelor din 
ariile naturale protejate de interes comunitar 
 

Datorita faptului că în cuprinsul teritoriului studiat nu există arii naturale protejate de 
interes comunitar, nu se poate vorbi de estimarea impactului potential al amenajamentului 
U.P. II Pitesti asupra speciilor și habitatelor de interes comunitar. 
Se pot menționa cateva aspecte cu caracter general privind
 impactul                                    amenajamentului asupra factorilor de mediu. 
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E.1. Impactul prognozat prin implementarea planului asupra 
factorilor de mediu 

 
Formele de impact prognozate a se produce în urma implementării proiectului 

analizat sunt următoarele: 
- impactul asupra calităţii factorilor de mediu: apa, aer, sol, zgomot; 
- impactul asupra biodiversităţii locale; 
- impactul asupra mediului social şi economic. 

 
A. Impactul asupra calităţii aerului 

În cadrul judeţului Argeș, influenţa factorilor antropici asupra calităţii atmosferei, se 
manifestă frecvent fiind generată de activitatea industrială şi traficul auto. În restul teritoriului, 
sursele de poluare sunt punctiforme şi dispersate, influenţa lor asupra calităţii atmosferei fiind 
redusă. 

Prin implementarea amenajamentului U.P. II Pitesti, vor rezulta emisii de poluanţi în 
aer în limite admisibile. Acestea vor fi: 

- emisii din surse mobile (oxid de carbon, oxizi de azot, oxizi de sulf, poluanţi 
organici persistenţi şi pulberi) de la mijloacele de transport care vor deservi amenajamentul 
silvic. Cantitatea de gaze de eşapare este în concordanţă cu mijloacelor de transport 
folosite şi de durata de funcţionare a motoarelor acestora în perioada cât se află pe 
amplasament; 

- emisii din surse mobile (oxid de carbon, oxizi de azot, oxizi de sulf, poluanţi 
organici persistenţi şi pulberi) de la utilajele care vor deservi activitatea din 
amenajamentului silvic; 

- emisii din surse mobile (oxid de carbon, oxizi de azot, oxizi de sulf, poluanţi 
organici persistenţi şi pulberi) de la mijloacele de tăiere (drujbe) care vor fi folosite în 
activitatea de exploatare a amenajamentului silvic; 

- pulberi (particule în suspensie) rezultate în urma activităţilor de doborâre, curăţare, 
transport şi încărcare masă lemnoasă. Emisiile de suspensii rezultate pe durata lucrărilor în 
cadrul unui amenajament silvic sunt greu de cuantificat deoarece natura lucrărilor, 
mijloacele auto folosite precum şi condiţiilor meteorologice din perioada de exploatare pot 
influenţa cantitatea de pulberi (particule în suspensii) în zona de impact. Cantitatea de 
particule în suspensie este proporţională cu aria terenului pe care se desfăşoară lucrările. 

Impactul asupra poluării aerului în faza de execuţie a planului este de tip: 
- direct negativ - emisii datorate activităţilor de implementare a amenajamentului 

silvic, care pot afecta speciile de floră şi faună a zonelor învecinate datorită sedimentării 
acestora; 

- indirect negativ – posibile efecte negative asupra sănătăţii umane. Aceste efecte 
pot fi evitate/atenuate prin: măsuri operatorii – personalul operator va fi dotat cu 
echipament de protecţie şi măşti cu filtru de hârtie, pentru a preveni inhalarea pulberilor. 

Se poate afirma, totuşi, că nivelul acestor emisii este scăzut şi că nu depăşeşte 
limite maxime admise şi că efectul acestora este anihilat de vegetaţia din pădure. 

Măsuri de diminuare a impactului 

În activitatea de exploatare forestiera nu se folosesc utilaje ale căror emisii de noxe 
să ducă la acumulări regionale cu efect asupra sănătăţii populaţiei locale şi a animalelor din 
zonă. Pentru diminuarea impactului asupra factorului de mediu aer se impun o serie de 
măsuri precum: 

- folosirea de utilaje şi mijloace auto dotate cu motoare termice care să respecte 
normele de poluare EURO 3 – EURO 5; 

- efectuarea la timp a reviziilor şi reparaţiilor a motoare termice din dotarea utilajelor 
şi a mijloacelor auto; 
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- etapizarea lucrărilor silvice cu distribuirea desfăşurării lor pe suprafeţe restrânse (1- 
3 ha) de pădure; 

- folosirea unui număr de utilaje şi mijloace auto de transport adecvat fiecărei 
activităţi şi evitarea supradimensionarea acestora; 

- evitarea funcţionării în gol a motoarelor utilajelor şi a mijloacelor auto; 
- utilizarea strictă a căilor de acces existente din interiorul amenajamentului silvic. 

B. Zgomot şi vibraţii 

Zgomotul şi vibraţiile sunt generate de funcţionarea motoarelor sculelor (ferăstraielor 
mecanice), utilajelor şi a mijloacelor auto. Datorită numărului redus al acestora, soluţiilor 
constructive şi al nivelului tehnic superior de dotare cantitatea şi nivelul zgomotului şi al 
vibraţiilor se vor situa în limite acceptabile. Totodată mediul în care acestea se produc (pădure 
cu multă vegetaţie) va contribui direct la atenuarea lor şi la reducerea distanţei de propagare. 

 

 
 

cauza: 

Consecinţe asupra calităţii solului prin implementarea proiectului 

În activităţile de exploatare forestieră pot apărea situaţii de poluare a solului din 
 
- eroziunii de suprafaţă în urma transportului necorespunzător (prin târâre sau 

semitârâre) a buştenilor; 
- tasarea solului datorită deplasării utilajelor pe căile de acces; 
- alegerea inadecvată a traseelor căilor provizorii de acces; 
- pierderi accidentale de carburanţi şi/sau lubrifianţi de la utilajele şi/sau mijloacele 

auto care deservesc activitatea de exploatare forestieră; 
- depozitarea şi/sau stocarea temporară necorespunzătoare a deşeurilor. 
Prin implementarea planului în zona propusă se va genera un potenţial impact 

asupra factorului de mediu sol de tip: 
- Direct – impact fizic negativ asupra solului, incluzând modificarea echilibrului 

existent al solului şi impactul datorat lucrărilor propuse prin amenajamentul silvic. În timp ce 
ambele tipuri de impact sunt inevitabile, ambele sunt reversibile în aceeaşi măsură; 

- Indirect – impact fizic negativ datorat eroziunii şi alterării subsolului în urma 
lucrărilor executate în cadrul amenajamentului silvic, însă după terminarea lucrărilor zonele 
afectate se vor regenera rapid, având în vedere specificul zonei. 

Măsuri de diminuare a impactului 

În vederea diminuării impactului lucrărilor de exploatare forestieră asupra solului se 
recomandă luarea unor măsuri precum: 

- adoptarea unui sistem adecvat de transport a masei lemnoase, evitându-se târâtea 
acesteia, cel puţin acolo unde solul are compoziţie de consistenţă „moale”, în vederea 
scoaterii acesteia pe locurile de depozitare temporară; 

- alegerea de trasee ale căilor de scoatere a masei lemnoase cu o declivitate sub 
20% (mai ales pe versanţi); 

- alegerea de trasee ale căilor de scoatere a masei lemnoase care să evite, pe cât 
posibil, coborâri pe pante de lungime şi înclinaţie mari; 

- alegerea de trasee ale căilor de scoatere a masei lemnoase care să parcurgă 
distanţe cât se poate de scurte; 

- dotarea utilajelor care deservesc activitatea de exploatare forestieră cu anvelope 
de lăţime mare care să aibă ca efect reducerea presiunii pe sol şi implicit reducerea 
fenomenului de tasare; 

- refacerea portanţei solului (prin nivelarea terenului) pe traseele căilor de scoatere a 
masei lemnoase, dacă s-au format şanţuri sau şleauri; 

- platformele pentru depozitarea masei lemnoase vor fi alese în zone care să prevină 
posibile poluări ale solului (drumuri forestiere, platforme asfaltate situate limitrof în zonă, etc.); 
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- drumurile destinate circulaţiei autovehiculelor, inclusiv locurile de parcare vor fi 
selectate să fie în sistem impermeabil. 

- pierderile accidentale de carburanţi şi/sau lubrifianţi de la utilajele şi/sau mijloacele 
auto care deservesc activitatea de exploatare forestieră vor fi îndepărtate imediat prin 
decopertare. Pământul infestat, rezultat în urma decopertării, va fi depozitat temporar pe 
suprafeţe impermeabile de unde va fi transportat în locuri specializate în decontaminare. 

 
C. Consecinţe asupra calităţii surselor de apă 

 
Trupurile de pădure care alcătuiesc unitatea de producţie sunt răspândite în câmpie, 

departe de apele curgătoare. 
Vegetaţia forestieră existentă în păduri are un rol deosebit de important în protejarea 

învelişului de sol şi în reglarea debitelor de apă de suprafaţă şi subterane, în special în 
perioadele când se înregistrează precipitaţii importante cantitativ. 

În urma desfăşurării activităţilor de exploatare forestieră şi a altor activităţi silvice 
poate apare un nivel ridicat de perturbare a solului care are ca rezultat creşterea încărcării 
cu sedimente a apelor de suprafaţă, mai ales în timpul precipitaţiilor abundente, având ca 
rezultat direct creşterea concentraţiilor de materii în suspensie în receptorii de suprafaţă. 
Având în vedere caracterul temporar al pâraielor nu preconizăm un impact negativ asupra 
factorului de mediu apă. 

Totodată mai pot apărea pierderi accidentale de carburanţi şi lubrefianţi de la 
utilajele şi mijloacele auto care acţionează în zona amenajamentului silvic analizat. 

Impactul prognozat asupra factorilor de mediu apa: 
- Direct negativ – rezultat ca urmare a spălării terenurilor/versanţilor în perioada 

lucrărilor de implementare a obiectivelor prevăzute în amenajamentul silvic analizat, de 
către apa din precipitaţii şi antrenarea de sedimente către cursuri de apă nepermanente ce 
traversează zona analizată; 

- Indirect negativ şi rezidual – ca urmare a afectării calităţii apelor de suprafaţă datorate 
apelor pluviale şi apelor uzate menajere rezultate din activităţile fiziologice ale personalului 
angrenat în implementarea obiectivelor prevăzute în amenajamentul silvic analizat. 

 

Măsuri de diminuarea impactului asupra factorului de mediu apă 

Pentru diminuarea impactului asupra factorului de mediu apă se impun următoarele 
măsuri: 

- este interzisă depozitarea masei lemnoase în albiile cursurilor de apă; 
- stabilirea căilor de acces provizorii la o distanţă minimă de 1,5 m faţă de orice curs 

de apă; 
- depozitarea resturilor de lemne şi frunze rezultate şi a rumeguşului nu se va face în 

zone cu potenţial de formare de torenţi, albiile cursurilor de apă sau în locuri expuse unor 
posibile viituri care pot apărea în urma unor precipitaţii abundente căzute într-un interval 
scurt de timp; 

- eliminarea imediată a posibililor efecte produse de pierderi accidentale de 
carburanţi şi lubrifianţi; 
- este interzisă executarea de lucrări de întreţinere a motoarelor mijloacelor auto sau 
a utilajelor folosite la exploatarea fondului forestier în zone situate în pădure, albiile 
cursurilor de apă; 
- este interzisă alimentarea cu carburanţi a mijloacelor auto sau a utilajelor folosite la 
exploatarea fondului forestier în zone situate în pădure, în albiile cursurilor de apă; 
- evitarea traversării cursurilor de apă de către utilajele şi mijloacele auto care 
deservesc activitatea de exploatare. 
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E.2. Impactul amenajamentului silvic asupra siturilor de importanţă comunitară 
 

Nu este cazul. 
 

E.2.1. Concluzii generale privind impactul amenajamentului silvic asupra factorilor de 
mediu 

 
Prin măsurile propuse de Amenajamentul silvic al U.P. II Pitesti, jud. Argeș se 

realizează gospodărirea durabilă a pădurilor, în concordanţă cu principiile ştiinţifice moderne, 
cu regimul silvic şi legislaţia actuală în vigoare, asigurând conservarea şi ameliorarea 
ecosistemelor forestiere. 

Măsurile propuse conduc la realizarea permanenţei pădurii prin conservarea 
habitatelor şi a speciilor de floră şi faună existente. 

Conservarea şi ameliorarea biodiversităţii la cele patru niveluri ale acesteia 
(intraspecifică, interspecifică, ecosistemică şi al peisajelor) este una din legităţile care stau 
la baza întocmirii proiectului de amenajare a pădurilor. 

Având în vedere faptul că, prin aplicarea tratamentelor, vor fi înlocuite arboretele 
mature, ori cele uscate cu arborete tinere cu structuri apropiate cât mai apropiate de 
pădurea normală ori arborete care se pretează la condiţiile climatice şi pedologice din zona 
analizată, nu poate fi vorba de înlocuirea unor specii sau habitate. Dimpotrivă arboretele 
tinere pot oferi mai multe surse de hrană şi locuri de adăpost decât cele mature. 

 
E.2.2. Impactul cumulativ generat de planuri şi proiecte existente, 

propuse sau aprobate 
 

Zona studiată este amplasată în judeţul Argeș, într-o zonă puternic antropizată. 
Principalele activităţi existente în vecinătatea planului sunt reprezentate de activităţile 
agricole şi silvice. Activităţile silvice se desfăşoară pe baza unor planuri de amenajament, 
dezvoltate pe aceleaşi principii ca şi amenajamentul silvic ce face obiectul acestui studiu. 
Conform legislaţiei naţionale, toate amenajamentele silvice se realizează pe baza normelor 
tehnice de amenajarea pădurilor ce stabilesc cadrul în care se stabilesc funcţiile social- 
economice şi ecologice ale pădurii, respectiv obiectivele social-economice şi ecologice de 
protecţie ori producţie. Normele tehnice de amenajarea pădurilor stabilesc de asemenea şi 
cadrul tehnic în care soluţiile tehnice pot fi stabilite. În condiţiile în care amenajamentele 
silvice vecine au fost realizate ori urmează a fi realizate în conformitate cu normele tehnice 
de amenajarea pădurilor şi ţinând cont de realităţile existente în teren, putem estima că 
impactul cumulat al acestor amenajamente silvice asupra integrităţii zonei studiate este de 
asemenea nesemnificativ. 
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E.2.3. Analiza impactului rezidual asupra habitatelor şi speciilor 
de interes comunitar 

 
Nu este cazul. 

 
E.3. Cuantificarea impactului asupra biodiversităţii locale pe baza indicatorilor cheie 

 
Nu este cazul. 

 
E.4. Evaluarea impactului cauzat de plan fără a lua în considerare măsurile 

de reducere a impactului 
 

Nu este cazul. 
 

E.5. Evaluarea impactului rezidual care va rămâne după implementarea măsurilor 
de reducere a impactului 

 
Nu este cazul. 

 
E.6. Evaluarea impactului cumulativ al planului propus cu alte planuri şi proiecte 

fără a lua în considerare măsurile de reducere a impactului 
 

Nu este cazul. Conform legislaţiei naţionale, toate amenajamentele silvice se 
realizează pe baza normelor tehnice de amenajarea pădurilor ce stabilesc cadrul în care se 
stabilesc funcţiile social-economice şi ecologice ale pădurii, respectiv obiectivele social- 
economice şi ecologice de protecţie ori producţie. Normele tehnice de amenajarea pădurilor 
stabilesc de asemenea şi cadrul tehnic în care soluţiile tehnice pot fi stabilite. În condiţiile în 
care amenajamentele silvice vecine au fost realizate ori urmează a fi realizate în 
conformitate cu normele tehnice de amenajarea pădurilor şi ţinând cont de realităţile 
existente în teren, putem estima că impactul cumulat al acestor amenajamente silvice 
asupra integrităţii zonei studiate este de asemenea nesemnificativ. 

 
E.7. Evaluarea impactului rezidual care rămâne după implementarea măsurilor 

de reducere a impactului pentru planul propus cu alte planuri şi proiecte 
 

Ca urmare a implementării măsurilor de reducere a impactului asupra factorilor de 
mediu, şi implicit asupra biodiversităţii din perimetrul studiat şi imediata vecinătate a acestuia, 
dar şi prin respectarea legislaţiei de mediu, nu se preconizează un impact rezidual datorat 
implementării obiectivelor prevăzute în cadrul amenajamentului silvic al U.P. II Pitesti, 
jud.Argeș. 
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F. Alte informaţii prevăzute în legislaţia în vigoare 

 
F.1. Măsuri de reducere a impactului asupra habitatelor și a speciilor de interes 

comunitar din ariile naturale protejate de interes comunitar suprapuse peste suprafața 
U.P. II Pitesti 

 
Nu există arii naturale protejate de interes comunitar în cuprinsul teritoriului studiat. 

 
F.1.1. Protecţia fondului forestier al U.P. II Pitesti, judeţul Argeș, cu perioada 

de valabilitate 01.01.2024 – 31.12.2033 
 

Desfăşurarea normală a rolului de protecţie a acestei subunităţi este frecvent perturbată 
de acţiunea unui complex de factori naturali şi antropici nocivi, cum sunt: vântul, zăpada, uscarea 
anormală, bolile, insectele dăunătoare, acţiunea antropică (păşunatul abuziv, tăierile în delict), 
etc. 

Până acum nu s-au semnalat atacuri de dăunători, care să producă pagube pe 
suprafeţe mari.  

Combaterea dăunătorilor se face prin urmărirea atentă a dezvoltării populaţiilor de 
insecte şi măsuri profilactice în vederea frânării realizării gradaţiei maxime. 

Recunoaşterea factorilor menţionaţi, evaluarea efectelor şi mai ales stabilirea măsurilor 
ce pot fi luate pentru prevenirea, diminuarea şi înlăturarea consecinţelor provocate de aceşti 
factori, trebuie să reprezinte o preocupare importantă a personalului silvic, cu atât mai oportună 
cu cât, în ultimul timp sunt tot mai frecvente daunele aduse pădurii de factorii enumeraţi. 

Având în vedere cele mai sus menţionate s-a considerat oportună elaborarea unor 
soluţii privind protecţia fondului forestier, pornind de la ipoteza, verificată în foarte multe 
situaţii, potrivit căreia ecosistemele naturale şi cele cvasinaturale au cele mai mari şanse de 
reuşită în condiţiile acţiunii factorilor destabilizatori. 

 
Protecţia împotriva incendiilor 
În perioada valabilității amenajamentului, în cadrul U.P. II Pitesti nu s-au semnalat 

incendii. 
Datele statistice cu privire la intensitatea şi frecvenţa incendiilor în păduri arată că 

incendiile se înregistrează în lunile martie-aprilie, când intensitatea vânturilor este mai mare 
şi în lunile august-septembrie, perioadă cu uscăciune puternică şi căldură solară mare. 

Pentru evitarea consecinţelor negative ce se înregistrează în urma acţiunii focului 
este necesar ca ocolul silvic să revizuiască şi să organizeze paza contra incendiilor în 
conformitate cu reglementările în vigoare. 

În acest sens se vor lua următoarele măsuri: 
- întocmirea planurilor de prevenire şi stingerea incendiilor; 
- procurarea şi verificarea aparaturii pentru stingerea incendiilor; 
- amenajarea punctelor pentru stingerea incendiilor; 
- organizarea şi instruirea formaţiilor pentru stingerea incendiilor; 
- organizarea pădurii în scopul prevenirii şi limitării extinderii incendiilor, curăţirea 

căilor de acces şi eliberarea de materiale lemnoase a căilor şi drumurilor utile desfăşurării 
activităţii în pădure şi a văilor din interiorul pădurii, crearea de făşii şi şanţuri contra 
incendiilor; 

- reglementarea trecerii prin pădure; 
- amenajarea locurilor de odihnă şi fumat; 
- afişarea de indicatoare şi pancarte privind pericolul ce-l prezintă focul în pădure 

sau în apropierea acesteia; 
- paza foarte atentă a fondului forestier în perioadele de secetă când litiera se 

aprinde uşor; 
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- organizarea tuturor lucrărilor ce se execută în pădure în conformitate cu normele 
de pază şi stingerea incendiilor. 

Pentru combaterea propriu-zisă a incendiilor şi pentru ca intervenţia să fie cât mai 
eficace, orice incendiu trebuie să fie depistat şi anunţat în timp util. Anunţarea incendiilor 
prin mijloace cât mai rapide (telefon, radio) se impune ca o măsură de necesitate. 

Pentru intervenţia la un incendiu de pădure trebuie să se asigure materialul şi 
mijloacele de stingere necesare, să se pregătească (prin conferinţe, instructaje) populaţia 
spre a interveni în cazul în care au loc incendii (populaţia trebuie să cunoască sistemul de 
alarmare şi să intervină cu mijloace proprii de stingerE. 

Modul de intervenţie pentru stingerea unui incendiu de pădure depinde de caracterul 
acestuia (de litieră, de coronament, subteran, total) şi de gradul de manifestare al acestuia. 

Astfel, în cazul incendiului de litieră care se produce la suprafaţa terenului, arzând 
iarba şi litiera, să atacă din flancuri cu vântul în spate, ghidându-l, pe cât posibil, spre un 
obstacol natural sau artificial, aplicându-se principiul gâtuirii. 

În cazul incendiului de coronament, care se produce la nivelul trunchiului şi 
coronamentului, stingerea devine mai greoaie. După caz, se iau măsuri de izolare, creând 
„spaţii de izolare” prin tăierea de arbori şi aşezarea lor cu vârful către incendiu şi stropirea 
parţială a pământului cu substanţe chimice în spaţiile create. Apa va fi folosită numai la 
arboretele cu înălţimi mici. 

 
Protecţia împotriva poluării industriale 

Având în vedere faptul că pe teritoriul U.P. II Pitesti nu există unităţi industriale 
producătoare de noxe care să afecteze arboretele din zonă, nu sunt necesare măsuri 
speciale de protecţie a arboretelor în acest scop. 
Totuşi, pentru prevenirea unor astfel de fenomene se vor avea în vedere: 

-prevenirea deversărilor în ape (izvoare, pâraie) a unor substanţe chimice sau 
petroliere, care ar putea rezulta în urma executării lucrărilor de conservare; 
-promovarea structurilor naturale ale arboretelor, respectiv conservarea şi realizarea 
de arborete rezistente la poluare, care prin propriile lor mijloace de reglaj, trebuie să 
facă faţă cât mai mult cu putinţă la forţele dereglatoare ale noxelor; 
-evitarea creării de arborete simplificate structural (de tipul monoculturilor), care 
contribuie la formarea de păduri foarte vulnerabile în viitor la acţiunea noxelor 
industriale; 

- evitarea fertilizării, în anumite condiţii a solurilor forestiere cu fertilizanţi chimici; 
-renunţarea la substituirea speciilor locale prin culturi instabile cu alte specii care 
sunt mai sensibile la poluare, având în vedere că la acţiunea acestui factor cedează 
mai repede arboretele artificiale, simplificate structural. 

 
Protecţia împotriva bolilor şi dăunătorilor 

În perioada de valabilitate a amenajamentului, arboretele U.P. II Pitesti nu a fost 
afectate de atacuri de dăunători sau boli. 

Protecţia împotriva bolilor şi dăunătorilor se realizează prin asigurarea unei stări 
fitosanitare corespunzătoare a pădurii. 

Pentru valorificarea eficientă a funcţiilor multiple ale pădurii şi asigurarea viabilităţii 
economice, a beneficiilor de mediu şi sociale, este necesară menţinerea unei stări de 
sănătate corespunzătoare a arboretelor. Microorganismele patogene şi insectele 
vătămătoare sunt prezente în ecosistemele forestiere sub o mare diversitate specifică, 
spaţială şi temporală şi, de cele mai multe ori, acţiunea lor are efecte negative atât asupra 
arborilor gazdă cât şi asupra întregului ecosistem. 

Pentru asigurarea unei stări fitosanitare corespunzătoare a pădurii se recomandă 
măsuri preventive şi măsuri represive de combatere a bolilor şi dăunătorilor atunci când 
aceste adversităţi depăşesc limitele capacităţii de suport a pădurii. 
În privinţa măsurilor preventive vor fi avute în vedere următoarele: 
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- promovarea arboretelor de tip natural, pluriene, etajate şi amestecate; 
- promovarea speciilor forestiere autohtone, corespunzătoare tipului

 natural  fundamental de pădure şi a formelor genetice rezistente; 
- menţinerea arboretelor la densităţi normale; 
- împădurirea golurilor; 

- efectuarea la timp şi în mod corespunzător din punct de vedere tehnic a sistemului de lucrări 
de îngrijire şi conducere a arboretelor propus prin amenajamente (degajări, curăţiri, rărituri, 
tăieri de igienă); 

- respectarea regulilor de exploatare a masei lemnoase; 
- protecţia plantaţiilor şi seminţişurilor; 
- protecţia populaţiilor de păsări folositoare şi a furnicilor din genul Formica; 
- interzicerea păşunatului în pădure; 
- normalizarea efectivelor de vânat. 

Pentru combaterea bolilor şi dăunătorilor se vor utiliza metode de combatere 
biologică şi integrată, bazate pe îmbinarea măsurilor silvotehnice şi ecologice şi cele 
specifice protecţiei pădurilor. 

În cadrul măsurilor de protecţie menţionate, metodele de combatere integrată trebuie 
să ocupe un loc important, având în vedere atât eficacitatea şi caracterul lor preventiv şi 
curativ, cât şi impactul redus asupra mediului şi echilibrului ecosistemelor forestiere. In 
funcţie de susceptibilitatea şi vulnerabilitatea arboretelor la vătămări produse de 
organismele vătămătoare, de speciile depistate şi de intensitatea infectărilor/infestărilor, 
conceptul de combatere integrată se bazează pe aplicarea, după caz, a metodelor de 
combatere consacrate (fizico-mecanică, chimică, biologică), la care se adaugă o serie de 
măsuri silviculturale, menite să crească vitalitatea arborilor şi, în acest fel, să pună în 
valoare mecanismele naturale de rezistenţă ale arborilor la atacul dăunătorilor forestieri. 

Aceste măsuri trebuie să aibă un caracter permanent şi să fie aplicate de la faza de 
regenerare a arboretelor, cât şi pe parcursul dezvoltării lor, până la exploatarea acestora. 
Folosirea materialelor de regenerare cu caracteristici genetice superioare, din speciile 
forestiere autohtone, adaptate condiţiilor locale de mediu, aplicarea lucrărilor de întreţinere, 
parcurgerea periodică a arboretelor tinere cu tăieri de îngrijire, prevenirea vătămărilor 
arborilor în procesul de exploatare, constituie laturi importante ale luptei integrate. In 
acelaşi timp, prin lucrările efectuate în arborete (promovarea structurilor mixte cu floră 
erbacee şi arbustivă adecvată) sau prin culturile înfiinţate pentru creşterea vânatului, pe 
liniile parcelare sau somiere, trebuie create condiţii pentru stimularea dezvoltării 
organismelor folositoare (mamifere insectivore, păsări, insecte entomofage, parazite şi 
prădătoare), cu rol deosebit în menţinerea echilibrului lanţurilor trofice. 

În lupta integrată, nu sunt excluse în totalitate nici procedeele chimice, însă va trebui 
respectată întocmai legislaţia naţională şi europenă din domeniu cât şi cerinţelor FSC, 
legate de folosirea pesticidelor, selective, biodegradabile. Pentru pădurile certificate sau în 
curs de certificare, se va pune accent pe promovarea unor produse biologice din categoria 
biopreparatelor entomopatogene (bacterii, virusi, ciuperci) şi doar excepţional, se vor folosi 
insecticide chimice, doar dintre cele agreate de organismele CEE şi FSC. 

Tot ca părti importante ale combaterii integrate, aplicate cu caracter permanent, 
trebuie considerate şi lucrările de depistare, semnalare şi prognoza dăunătorilor precum şi 
aplicarea măsurilor de carantină forestieră. 

Ocolul silvic care administrează teritoriul studiat are obligaţia de a semnala atacul 
bolilor şi dăunătorilor şi natura lor pentru a se lua măsuri urgente de combatere. 

 
Măsuri de gospodărire a arboretelor cu uscare anormală 
Fenomenul de uscare anormală nu este întalnit în cuprinsul teritoriului studiat. 
În arboretele tinere, cu consistenţă ridicată mai apar arbori uscaţi, ca urmare a 

fenomenului de eliminare naturală şi nu datorită uscării premature. 
Se recomandă supravegherea continuă a pădurii pentru a putea anunţa prompt 
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eventualele apariţii ale fenomenului de uscare prematură şi luarea imediată a măsurilor ce 
se impun pentru izolarea şi eliminarea fenomenului. 

Pentru prevenirea uscarii premature a arborilor pe picior este necesar sa se aplice 
un complex de masuri care sa duca la reechilibrarea ecologica a acestora si anume: 

- ameliorarea compoziţiei arboretelor prin introducerea de specii de amestec, de 
ajutor şi arbuşti în suprafeţe cu consistenţă redusă, în cazul în care specia principală este 
suficient prezentată; 

- refacerea integrală a arboretelor afectate de uscare în cazurile în care ponderea 
speciei principale este puternic diminuată şi nu se poate asigura compoziţia-ţel. 

În funcţie de gradul de vătămare a arboretelor afectate de fenomenul de uscare s-
au propus măsurile de gospodărire a acestor arborete. 

 
F.1.2. Prezentarea calendarului implementării şi monitorizării măsurilor 

de reducere a impactului 
 

Frecvenţa şi modul de realizare a monitorizării efectelor semnificative ale 
implementării amenajamentelor silvice, va fi stabilită prin actele de reglementare ce vor fi 
emise de Agenţia pentru Protecţia Mediului Argeș. 

Beneficiarul va împuternici/subcontracta o persoana abilitată/specializată din cadrul 
unităţii/firme specializate/persoane fizice cu cunoştinţe vaste atât în biologie cât şi în 
silvicultură pentru implementarea eventualelor măsuri de reducere a impactului. 

 

Planul de implementare a măsurilor de reducere a impactului asupra mediului 
 

Factor 
monitorizat Parametri monitorizaţi Perimetrul analizat Scop 

1 2 3 4 
Succesiunea 

vegetaţiei în ariile 
exploatate 

 
Tipuri de vegetaţie Unitatea amenajistică 

din amenajament 
Respectarea planurilor de exploatare conform cu 
prevederile amenajamentului silvic 

Metoda de 
exploatare 

Tipul de exploatare 
aplicat 

Unitatea amenajistică 
din amenajament 

Respectarea metodei de exploatare conform cu 
prevederile amenajamentului silvic 

 
Deşeuri 

Cantităţi de deşeuri 
generate, mod de 

eliminare/valorificare 

Unitatea amenajistică 
din amenajament 

Minimizarea cantităţilor de deşeuri rezultate în 
urma implementării obiectivelor prevăzute în 
amenajamentul silvic analizat 

 
F.1.3. Programul de monitorizare 

 

Obiective Indicatori de monitorizare 
Frecvenţa de 
monitorizare 

1 2 3 
Monitorizarea lucrărilor de ajutorare 
a regenerărilor naturale 

1.Suprafaţa anuală parcursă cu lucrări de ajutorare a 
regenerărilor naturale anual 

Monitorizarea suprafeţelor 
regenerate 

1.Suprafaţa regenerată anual, din care: 
- Regenerări naturale 
- Regenerări artificiale (împăduriri+completări 

 
anual 

 
Monitorizarea lucrărilor de ajutorare 
şi conducere a arboretelor tinere 

1. Suprafaţa anuală parcursă cu degajări 
2. Suprafaţa anuală parcursă cu curăţiri 

3. Volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea curăţirilor 
4. Suprafaţa anuală parcursă cu rărituri 

5. Volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea răriturilor. 

 
 

anual 

Monitorizarea lucrărilor speciale de 
conservare 

1. Suprafaţa anuală parcursă cu lucrări de conservare 
2. Volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea lucrărilor 

de conservare. 

 
anual 

Monitorizarea aplicării tratamentelor 
silvice 

1. Suprafaţa anuală parcursă cu lucrări de produse principale 
2. Volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea tăierilor de 

produse principale. 

 
anual 

Monitorizarea tăierilor de igienizare 
a pădurilor 

1. Suprafaţa anuală parcursă cu tăieri de igienizare 
2. Volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea tăierilor de 

igienizare. 

 
anual 
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Monitorizarea Amenajamentului silvic al U.P. II Pitesti se va realiza                                    conform 
următorului program de monitorizare prezentat în tabelul următor: 
 

Obligaţia monitorizării revine titularului planului. Monitorizarea va avea ca scop: 
- urmărirea modului în care sunt respectate prevederilor amenajamentului silvic; 

- urmărirea modului în care sunt respectate recomandările prezentului 
memoriu de prezentare; 

- urmărirea modului în care sunt puse în practică prevederilor 
amenajamentului silvic corelate cu recomandările prezentului memoriu de prezentare; 

- urmărirea modului în care sunt respectate prevederilor legislaţiei de mediu 
cu privire la evitarea poluărilor accidentale şi intervenţia în astfel de cazuri. 

Stabilirea responsabilităţilor aplicării prevederilor amenajamentului silvic şi a punerii în 
practică a recomandărilor prezentului memoriu de prezentare revine titularului planului, 
respectiv persoana fizică Erbașu Ion Robert. 

În condiţiile în care ocolul silvic va contracta cu terţi diverse lucrări care se vor 
executa în cadrul amenajamentului silvic, este direct răspunzător de respectarea de către 
aceştia a prevederilor amenajamentului şi a recomandărilor prezentului memoriu de 
prezentare. 

 
F.2. Metode utilizate pentru culegerea informațiilor privind speciile și/sau habitatele 

de interes comunitar afectate 
 

Nu este cazul. 

Monitorizarea stării de 
sănătate a arboretelor 1. Suprafeţe infestate cu dăunători. anual 

Monitorizarea impactului presiunii 
antropice asupra arboretelor 

1. Volumul de masă lemnoasă tăiată ilegal. anual 
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CONCLUZII 
 

Ecosistemele naturale trebuie privite ca sisteme dinamice. Chiar şi în cazul celor 
care au durată de viaţă îndelungată, cum sunt pădurile, anumite evenimente produc 
schimbări radicale în compoziţia şi structura acestora şi implicit influenţează dezvoltarea lor 
viitoare. În astfel de situaţii, perioada necesară reinstalării aceluiaşi tip de pădure este 
variabilă, în funcţie de amploarea perturbării şi de capacitatea de rezilienţă a ecosistemului 
(capacitatea acestuia de a reveni la structura iniţială după o anumită perturbare - Larsen 
1995). 

Aşa cum reiese şi din lucrarea de faţă, în fiecare caz în parte, măsurile de 
gospodărire au fost direct corelate cu funcţia prioritară atribuită pădurii. 

Astfel, măsurile de gospodărire propuse vin pentru a dirija dinamica pădurilor în 
sensul perpetuării acestora nu numai ca tip de ecosistem (ecosistem forestier) dar mai ales 
ca ecosistem cu o anumită compoziţie şi structură. 

Prevederile amenajamentului silvic în ce priveşte dinamica arboretelor pe termen 
lung, indică păstrarea caracteristicilor actuale sau îmbunătăţirea lor. 

Astfel se estimează: 
- menţinerea diversităţi structurale - atât pe verticală (structuri relativ pluriene) cât şi 

pe orizontală (structură mozaicată - existenţa de arborete în faze de dezvoltare diferită); 
- creşterea consistenţei medii a arboretelor; 
- menţinerea compoziţiei conform specificului ecologic al zonei. 
De asemenea, din analiza obiectivelor amenajamentului silvic se mai poate concluziona 

că: 
- planul de amenajament are ca obiectiv asigurarea continuităţii pădurii, promovarea 

tipurilor fundamentale de pădure, menţinerea funcţiilor ecologice şi economice ale pădurii 
aşa cum sunt stabilite ele prin încadrarea în grupe funcţionale şi subunităţi de producţie; 

- anumite lucrări precum completările, degajările, curăţirile, răriturile au un caracter 
ajutător în menţinerea sau îmbunătăţirea după caz a stării de conservare; 

- pe termen scurt măsurile de management alese contribuie la modificarea 
microclimatului local, respectiv al condiţiilor de biotop, datorită, modificărilor structurilor 
orizontale şi verticale (retenţie diferită a apei pluviale, regim de lumină diferenţiat, circulaţia 
diferită a aerului); 

- la lucrările silvice prevăzute de amenajamentul silvic nu se folosesc substanţe 
chimice iar noxele emanate de utilajele folosite sunt nesemnificative; 

- poluarea fonică este nesemnificativă; 
- se iau măsuri pentru a nu se polua apele cu carburanţi, lubrifianţi şi resturi de 

exploatare; 
Amenajamentul silvic are ca bază următoarele principii: 
- principiul continuităţii exercitării funcţiilor atribuite pădurii; 
- principiul exercitării optimale şi durabile a funcţiilor multiple de producţie ori 

protecţie; 
- principiul valorificării optimale şi durabile a resurselor pădurii; 
- principiul conservării şi ameliorării biodiversităţii; 
- principiul estetic, etc. 
Din cele expuse în capitolele anterioare, putem concluziona că, măsurile de 

gospodărire a pădurilor, prescrise de amenajamentul silvic elaborat, sunt în spiritul 
administrării durabile a acestor resurse. 
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ANEXE 

Anexa 1. Tema de proiectare  
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Anexa 2. Conferința I de amenajare 
 

PROCES VERBAL 
al Conferinţei I de amenajare pentru avizarea temei de proiectare privind 
amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparţinând 

persoanei fizice Erbașu Ion Robert – U.P. II Pitesti, judeţul Argeș 
 
 
 
 
    PV Conferinta I 


